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A Villanygyórban 200-as fenqéd
a ig leült
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BÁTOR KRITIKA 
ÉS ÖNKRITIKA
,,Aki a^t gondolja, hogy 

hibáik elkendőzésével kí­
méli kádereink önérzetét, 
az elpusztítja mind a káde­
reket, mind a káderek ön­
érzetét, mivel a hibák el­
pártolásává! megkönnyíti 
újabbak megismétlődését, 
amelyek esetleg sokkal ko­
molyabbak, amelyek felté­
telezhetően a káderek tel­
jes bukásához vezetnek, 
ímegcsorbítja „önérzetüket" 
és nyugalmukat", (Sztálin)

A Bolevik Bárt soha nem elé­
gedett meg az elért eredmények­
kel, hai em mindig előretekintett 
és éppen ezért á forradalmi ön­
kritikában tállá a kommunizmus 
megvalósításáért lolyó harc leg" 
lonlosabb fegx vérét.

Lenin már a Bolsevik Párt meg­
alakulásának éveiben felhívta a 
bolsevikokat arra, hogy ne lelje­
nek megbírálni hibáikat. Helyte­
lennek tartotta azt az ellenvetést, 
hogy a nyilvánosságra hozott bí­
rálatokat az ellenség kihasznál­
hatja a proletariátus pártja ellen. 
Az „Egy lépés előre — két lépés 
hátra" című kimagasló munkáié­
ban — amelyben kifejtette a bot" 
sevizmus szervezeti alapiait — 
azt mondotta; a Párt fejle:z,lésé­
hez szükséges, hogy a bolsevikek 
„önkritikával és saját negatívu­
maik kíméletlen leleplezésével' 
dolgozzanak. Ezt 1904-ben mon­
dotta Lenin és azóta a Bolsevik 
Párt a lenin-izmus bíráló, torradal 
mi módszerét követve, megedzö- 
dött és kialakította magában azo 
kát a csodálatraméltó vonásokat, 
amelyek dicsőséget szereitek szá­
mára, mint a munkásosztály harci 
vezérkara, vezetőereje számára 

Az önkritikának az a célja, 
hogy feltárja az előforduló hibá­
kat és fogyatékosságokat. Sztálin 
elvtárs azt tanítja, hogy a régi és 
az új közötti harc a fejlődés alap 
ja. Ha a bolsevikok nem vennék 
észre és nem tárnák let becsüle­
tesen a munkájukban előforduló 
hibákat és fogyatékosságokat, ak 
l.or eljárnák maguk elől a lej’.ödés 
útját, A Bolsevik Párt viszont ha 
ladni akar, éppen ezért egyik leg­
fontosabb íeladatként tűzi maga 
elé a becsületes és forradalmi ön 
kritikát.

A kritika és önkritika a Párt 
további erősítésének hatalmas 
eszköze. A Párt azáltal, hogy fel 
deríti a munkájában levő hibákat, 
elősegíti az új megerősödését és 
meSgyorsítja a régi, az avult pusz­
tulását, Ennek a gondolatnak a 
jegyében született a sztahanov- 
mozgaiom is,

A sztahanov-mozgalom kezde­
ményezőinek munkájuk során bar" 
cot kellett folytatniok az elavult 
technikai normákkal és olyan em­
berekkel, akik nagyon ragasz­
kodtak az elavult normákhoz. A 
Bolsevik Párt meglátta a sztaha­
novisták sikereiben az újat és 
segítette a sztahanov-mozgalom 
megerősödését.

Á Párt mindig arra törekszik, 
hogy a bol'sevikoik ne hagyják fi­
gyelmen kívül a fogyatékosságo­
kat, hanem vegyenek tevékenyen 
részt annak kiküszöbölé:ében- Ép­
pen ezért a Párt alapszabályzata 
minden tagját feljogosítja a ,,Párt- 
gyűléseken, a Párt minden munká­
sának megbírálására".

A kritika és önkritika széles­
körű fejlesztésének lehetősége biz­
tosítja a Párt belső eleiének egész 
demokratikus rendszerét,

Lenin elvtárs mutatott rá arra 
hogy a torradallmi Pärt feltétle­

nül elpusztul, ha léi saját gyenge­
ségeiről beszélni, ,,Mi pedig nem 
pusztulunk el, — mondotta 
mert nem félünk beszélni gyenge­
ségeinkről és megtanuljuk leküz­
deni a gyengeségeket“.

A kritika és önkritika a párt- 
szervezetekben a bolsevikok olyan 
viszonyát jelenti saját és elvtár­
saik munkájához, hogy nem huny­
nak szemet a hibák és fogyaté­
kosságok fölött, hanem igyekez­
nek alaposan behatolni a dolgok 
ényegébe és kideríteni a fogyaté­

kosságok okait. Mert cyak így 
tudják kiküszöbölni azokat.

Sztálin elvtárs azt tanácsolja a 
szovjet embereknek, hogy minden 
nap öszesít-sék munkájuk eredmé­
nyét, vizsgálják meg magukat min­
den félelem nélkül, elemezzék 
saját munkájukat, bírálják meg 
saját fogyatékosságaikat és gon­
dolkozzanak azon, hogy érhetné­
nek el még jobb eredményeiket. A 
bátor és nyílt bírálat elősegíti a 
sikeres előrehaladást és aiki fél a 
bírálattól, az megvetésre méltó, 
'yáva ember. Az ilyen méltatlan 

arra, hogy a Párt tagjának nevez­
zék.

Rendkívül nagyjelentőségű az 
önkritika a káderek nevelése 
izempontjából is. Ha valaki hibát 
követ el és idejében felhívják fi- 
jyelmét arra, hogy kijavíthatja

Sztálin nevével
még fényesebb jövőre szavaz

szovjet nép
Sztálin az egész szovjet nép je- vöd sokezer főnyi munkása Szta- 

löltje — erről tanúskodik a táv- Unt jelölte a Szovjetúnió Legfel- 
.............. ' " ' " ső Tanácsába. A választási gyűlé.iratok özöne, amelyek ezekben a 

napokban a Szovjetúnió minden 
részéből érkeznek Moszkvába. Az 
egyszerű emberek milliói, munká­
sok, kolhozparasztok és értelmi­
ség, választás előtti gyűléseiken 
elsőnek Sztálin nevét nevezik meg.

A dolgozók mindenütt annak a 
forró kívánságuknak adnak kife­
jezést, hogy a nagy vezérre és ta­
nítómesterre, Lenin halhatatlan 
ügyének továbbvivőjére szavaz­
hassanak. A moszkvai Elektroza-

seken a kommunisták és párton 
kívüliek, munkások, mérnökök, 
technikusok, alkalmazottak, és az 
ifjúság egy gondolatot és egy ér­
zést juttatott kifejezésre. „Napon­
ta érezzük a nagy és bölcs Sztá­
lin vezetését, vezérünk fáradha­
tatlan gondoskodását a szocialista 
haza felvirágzásáról. Sztálin élete 
és működése lelkesítő példa a 
munkásosztály ügyéért, népünk és 
az egész emberiség boldogságáért

folytatott harcra” — mondják S 
felszólalók.

Sztálingrád, a Volgái erőd is 
Sztálint jelölte elsőnek a Szovjet­
únió Legfelső Tanácsába. A szó­
nokok a hős város 'újjáépítésének 
sikereit hangoztatva, amelyre 
Sztálin állandóan nagy figyelmet 
és gondot fordít, a következőket 
mondották: „Sztálin jelöléséle
szavazva a ragyogó jelenre és a 
még fényesebb jövőre szavazunk. 
Sztálin lángelméjének vezetésével 
népünk magabiztosan halad a 
kommunizmus magaslatai felé.”

Szaporodnak a válság léiéi, 
terjed a szénbányász sztrájk az Egyesit Államokban

Világszerte erősödnek a demokrácia és a béke erői
Az amerikai szénipari munká-T 

sok január 9-én kezdődött sztrájk­
ja egyre szélesebb méreteket és 
kiéleződő jelleget ölt. A kormány 
kísérletei, hogy megtörje a bányá­
szok. szilárdáságát es hogy a vál­
lalkozók feltételeinek elfogadására 
kényszerítse őket, csak a sztrájk- 
mozgalom terjedését eredményezte.

Nyugal Virginia államban 120.000, 
Pennsylvaniában 1Ü0.U00, Kentucky 
államban 50.000, Illinois államban 
24.000 bányász sztrájkol.

Ezenkívül több államban 
sztrájkba lépett összesen több, 

mint 400.000 bányász, 
bányamunkások kohektívszerzö- 

dések megkötését, a napi munkabér 
emelését 95 centlel és azt követe­
lik, hogy a vállalat tulajdonosok 
minden tonna kifejteit szén után 
50 centtel járuljanak hozzá a tár­
sadalombiztosítási alaphoz.

Mint az amerikai sajtó jelenti, a 
sztrájk megbénílja a vasúti szál­
lítást és*áz ipari termelést.

A vasúttársaságok széntartalé­

kai csak néhány napra bizto­
síthatják az ország vasúti for­
galmát. A newyorki központi 
vasúttársaság már is bejelen­
tette 45 személyvonatjárat 

megszüntetését.
A Republic Steel Corporation Rt. 

megszüntette két clevelandi kohó­
jának működését. Hét másik acél­
társaság szintén megszüntette az 
acélgyártást. . „ ,,

Truman bejelentette. elhatározá­
sát, hogy nyiiian közbelép a sztrájk 
megszüntetése érdekében.

Truman most ahhoz a Taft- 
Hartley törvényhez folyamodik, 
amelynek hatályon kívül he­
lyezésére a választók előtt kö­

telezettséget vállalt.
Az Associated Press tudósítója 

kiemelve a bányászok .nagy elege 
detlenségét Truman eljárása miatt 
idézi egy sztrájkoló bányász kö 
vetkező nyilatkozatát: „Ha szük­
sége van szénre, szálljon le maga, 
Truman, Tail és Hartley a tárnák 
ba.”

A Bolsevik Párt ma, amikor a 
szocializmusból a kommunizmusba 
való átmenet útján vezeti a Szov­
jetuniót, minden eddiginél na­
gyobb jelentőséget tulajdonit a 
kritika és önkritika módszerének, 

Malenkov az Októberi Forrada­
lom 32. évfordulóján tartott be­
szédében is kihangsúlyozta ezt, 
„Sikereink elvitathatatlanok, — 
mondotta — de Sztálin elvtárs 
arra tanít bennünket, hogy nem 
szabad e'ibizakodni ég á babéro­
kon pihenni. Ott, ahol elbizako­
dottság és önelégültség uralkodik, 
ott hiányzik a bolsevik igényes 
ség és önkritika, ott megszűnik a 
további előrehaladás, kikerülhe­
tetlenül pangás áll be.'

A kimagasló sikereket az bizto 
sítja, ha a fogyatékosságokkal 
szemben kérlelhetetlenek és a 
munkában igényesek vagyunk- Ez 
a nagy igazság is a Bolsevik Párt 
tanítása.

A bányász sztrájk súlyosbítja 
az amerikai tökesek helyzetét, 
egyre vadabb és embertelenebb 
eszközökhöz fordulnak, vagyis 
egyre inkább fasiszta módszerek­
hez folyamodnak, hogy fenntart­
hassák uralmukat. Ezt bizonyít­
ják a sajtójelentések. Az Egye­
sült Államok katonai körei fontos 
szerepet bíznak hitlerista marta- 
lócokra, az amerikai katonai pa­
rancsnokságnak hitlerista mintá- 
ra történő átszervezésében. Az nulmányozzák.

Fasiszta martaiócok 
az amerikai hadseregben

United States News And Wordl 
Report című lap szerint Guderiant 
azzal a feladattal bízták meg, 
hogy dolgozza ki az amerikai 
fegyveres erők parancsnoksága 
átszervezésének és hitlerista min­
tára amerikai vezérkar létesítésé­
nek tervét háború esetére. Ugyan­
csak a lap szerint Guderian már 
elő is terjesztette terveit. A terve­
ket most amerikai tábornokolt ta-

marshallizált országok reményte­
len gazdasági helyzetére.

A háborús politika 
súlyos kudarca

ítélet a Kravcsenko perben
A Kravcsenko-perben kedden 

mondott Ítéletet a párisi fellebb- 
viteli bíróság. A bíróság a bepe­
relt Claude Morgan, Andre Wurm- 
ser és a Les Lettres Francaise 
című lap javára megváltoztatta az 
elsőfokú Ítéletet és az eredeti, ösz- 
szesen 150.000 frank kártérítés 
helyett mindhárom alperes részé­
ről csupán 1—1 frank kártérítést 
ítélt meg Kravcseukonak. A per­
költségeket, amelyek több, mint 
húszmillió frankra rúgnak, Krav­
csenko terhére írták.

A Kravcsenko-per fellebbvitel! 
ítéletét párisi megfigyelők a szov­
jetellenes háborús politika súlyos 
kudarcának minősítik, mivel be­
csületsértés! és rágalmazás! per­
ről lévén szó, a francia törvények 
értelmében a bíróság formailag 
aligha hozhatott enyhébb ítéletet.

Reménytelen a marshallizált országok 
gazdasági helyzete

A gazdasági csőd azonban, nem 
csak az Egyesült Államokban mu­
tatkozik. A marshallizált országok 
munkásosztálya már régen meg­
állapította, hogy súlyos a gazda­
sági helyzet. Most már maguk az 
amerikaiak, a Marshall terv apos­
tolai is pesszimista hangokat üt­
nek meg. Washingtoni jelentés sze­
rint az amerikai szenátus külügyi 
bizottsága hétfőn este zárt ajtók 
mögött meghallgatta Hoffmant, a 
Marshall-terv igazgatóját. Az ülés 
után Conally szenátor, a bizottság

elnöke, aki nemrégiben azt java­
solta, hogy kb. 30 százalékkal 
csökkentsék a Marshall-„segé- 
lyek” összegét, közölte, hogy a je­
lek szerint a Marshall-terv vezér- 
igazgatósága szintén a csökkentés 
mellett van.

A Marshall-államok központi 
bizottságának, az u. n. Európai 
Gazdasági Együttműködés szerve­
zetének munkacsoportja, most tet­
te közzé legújabb gazdasági jelen-

A Francia Kommunista Párt 
együttérzése natoritja 

az airikaí népeket 
az imperialisták elleni 

karcokoan
Az imperialisták ellen egyre 

egységesebben lépnek fel a demo­
kratikus erők. Úgy a gyarmato­
kon, mint az európai államokban 
erősödik a demokratikus nemzeti 
egységfront. Franciaországban és 
természetesen mindenütt a Kom­
munista Párt jár az élen.

Az afrikai demokratikus tömö­
rülés vezetősége Thorezhez és 
Ducloshoz intézett táviratában 
megköszöni a Francia Kommunista 
Pártnak és a párt parlamenti cso­
portjának az Elefántcsont-part né­
pe iránt kifejezett szolidaritását. 
A Francia Kommunista Párt 
együttérzése — mondja a távirat 
— bátorítólag hatott az afrikai 
népre az imperialista elnyomók 
ellen folytatott harcában. Az af­
rikai nép példát merít a francia 
dolgozóknak a vietnámi háborúLG iVUZU-C AL0U O---------O- --- o

tését, amely nyíltan rávilágít a‘ellen vívott hősi küzdelméből.
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Mcm-Ce-Tung és kísérete megtekintette 
a moszkvai Zisz-gyárat

Mao-Ce-Tung, a Kínai Népköz­
társaság központi népi kormányá­
nak elnöke, Csu-En-Laj, a Kínai 
Népköztársaság külügyminisztere, 
Van-Csian-Szlan, a Kínai Népköz- 
társaság moszkvai nagykövete, 
Li-Fu-Csuny, az Sszakkeleti-kor 
mány helyettes elnöke, Azizov, a 
szinkiangi népi tartományi kor­
mány helyettes elnöke több más 
személyiséggel együtt meglátogat­
ta a Sztálinról elnevezett moszk­
vai gépkocsigyárat. Kétórás láto­
gatásuk során a vendégek megte­
kintették a gyár kovács- és öntő­
üzemet, a könnyű gépkocsik sze­
relő üzemét, valamint a fő-futó­
szalag működését.

I. A Lihacsev, a gépkocsigyár 
igazgatója részletesen ismertette

a vendégek előtt a gyár történetét 
és termelési módszereit. A gyár 
munkásai hosszantartó lelkesedés­
sel fogadták a vendégeket és lel­
kesen ünnepelték Mao-Ce-Tung el­
nököt. Mao-Ce-Tung és kísérete a 
gyár üzemében tett látogatása 
után megtekintette a gépkocsi­
gyár kultúrpalotáját, ahol a 
könyvtár, az olvasóterem, a szín­
ház és a műkedvelő körök műkö­
dését tanulmányozták.

A vendégeket M. V. Roscsin, a 
Szovjetúnió kínai nagykövete, B. 
F. Podcerob, a Szovjetúnió kül­
ügyminisztériumának főtitkára, 
valamint F. F. Molocskov, a kül­
ügyminisztérium protokoll osztá­
lyának vezetője kísérte.

nCHESON-TERV
az amerikai világuralom megteremtésére

H SzevieiÉió a világ íegnagvobb gazdasági, politikai 
és kaionai italaimat a bm és a napé t szabadsága 

érdekében használja iel
A Scaníeia a szovjet-romín szerződés évfordulójáról

Az egész román sajtó vezér­
cikkekben foglalkozik a Szovjet­
únió és Románia között létrejött 
barátsági és együttműködési szer­
ződés második évfordulójának je­
lentőségével,

A Scanteia. a Román Munkás­
párt központi lapja vezércikkében 
hangsúlyozza, hogy 1948. február 
4-én az egész román nép nagy 
örömmel és megelégedéssel fogad­
ta emlek az egyezménynek meg­
kötését. A Szovjetúnió a világ 

legnagyobb gazdasági, politikai és

katonai hatalma, mely hatalmát 
a bélié és a népek szabadságának 
érdekében használja fel. A szov- 
'; c-román barátsági szerződés a 
béke védelmének célját szolgálja. 
Büszkék vagyunk — fejezi be 
cikkét a lap —, hogy része lehe­
lünk a nagy Sztálin vezette hatal­
mas béketábornak és ezért becsü­
lttel teljesítjük a Román Mun­
káspárt központi bizottsága által 
meghatározott feladatunkat, erő 
ütjük 's fokozzuk harcunkat a 
béke megvédése érdekében.

A Wall Street uralnak szócsöve, 
a Wall Street Jurnal washingtoni 
tudósítója tollából cikksorozatot 
közölt „Acheson Terv” címmel. 
Leontyev, a moszkvai rádióban ezt 
a cikket kritika alá vette:

Az úgynevezett „Acheson Terv” 
nagyban öt pontra oszlik. Az első 
pont arról szól, hogy a Marshall- 
terv jármába fogott országokat és 
más tőkés országokat amerikai 
dönpinggel kell elárasztani. A terv 
második pontja arról szól, hogy 
az USA szüntesse meg nagy köl­
csönök nyújtását és e helyett in­
kább kisebb összegekben „adagolt” 
kölcsönöket adjon az áldozatul ki­
szemelt országoknak, azzal a felté­
tellel, hogy a szóbanforgó orszá­
gok kormányai bizonyos ellenszol­
gáltatásokat adjanak az USA-nak. 
A harmadik pont arról intézkedik, 
hogy az amerikai export és import 
bank, amelyről tudvalevő, hogy 
mindenben a washingtoni külügy­
minisztérium utasításait követi, 
küldjön az egyes országokba ki- 
rendeltségeket, amelyeknek hatás­
köre természetesen a gazdasági 
élet egész területére kiterjedne.

A gyarmatok birtokba vételéről 
szól a nevezetes okmány negyedik 
pontja, amidőn azt kívánja elérni, 
hogy a gyarmatokat lényegileg vá­
lasszák el a gyarmatosító orszá­
goktól. Az amerikai kormány eze­
ken a gyarmatokon a nemzeti bur­
zsoázia „védnökeként" lépne fel és 
elfoglalná az anyaországok helyét.

A tervnek van egy ötödik pontja 
is, amely arra irányúi, hogy a béke- 
tábor független országaiban, tehát 
azokban, amelyek a szocializmus 
építésének útjára léplek és tudato­
san szembeszáilnak az amerikai

parancsuralommal, meg kell erosv 
teni a diverziős- és kémtevékeny­
séget. Acheson kémekkel akarja 
elárasztani a népi demokratikus^ or­
szágokat, hogy aláássa kormány­
zati rendszerüket, politikailag ^gyen­
gítse őket és gazdasági fejlődésük 
útjába akadályokat gördítsen. Eb­
ből a célból továbbra is fel akarja 
használni a Tiío-banda leleplezett 
ügynökségét, valamint a népi de­
mokratikus országokból megszö­
kött reakciós emigránsokat.

A népek most majd rádöbben­
nek arra, milyen veszély fenyegeti 
őket az USA imperializmusa ré­

széről, amely hegemon szerepre 
törekszik az egész világon — 
mondja Leontyev. — Az USA ;\i 
igájába került népekre fasiszta ön­
kényuralmat akar ráeröszako.m, 
meg akarja fosztani őket demokra­
tikus szabadságjogaiktól és lüg 
getlenségüktől. A végső cél pedig 
az, hogy az így leigázott népeke- 
ágyútöltelékül használja fel egy 
általa kirobbantandó háborúban. Ez 
az értelme az új „Acheson Terv', 
nek, amelyet a Wall Street sajtó 
orgánuma ilyen „elővigyázatlané'' 
dobra vert.

Az élet kalandos története

A szerződést kötött termelők 
idejében megkapják a vetőmagot 

és műtrágyát
A termelési szerződéskötések eddigi eredményei azt mutatják, 

hogy a dolgozó parasztok szívesen kötnek szerződést ipari nővé. 
nyele, így a rostlen és a rostkender termelésére is. Ez érthető, mert 
saját tapasztalatukból tudják, hogy mindkét növény bő terméssel 
hálálja meg a ráfordított jó munkát és viszonylag Igen magas jö­
vedelmet is hoz. Nagy előny a terme, ü _ az Is, hogy a Növényter- 
meitető Nemzeti Vállalat biztosítja számára a kitűnő minőségű ve. 
tőmagot és a megfelelő műtrágyát, azonkívül hoidankint J9!) fo­
rint termelési hitelt Is folyósít.

Igen jól áll a szerződések kötése & cukorrépánál iS. Azokban -• 
megyékben, ahol a szerződéskötést már befejezték, a Nemzeti Vál­
lalat megkezdte a vetőmag és műtrágya leszállítását és elosztását.

A Szov'efúnió, Lengyelország
és Csehszlovákia küldöttei elhagyták 
az ENSZ gazdasági és társadalmi 
tanácsának ülését

ÚJABB GYŐZELEM: AZ ELSŐ VIRÁGOS NÖVÉNYEK u.
A kőszénkorszaktól kezdve 

szárazföldi növények spórákkal 
szaporodtak. Már pedig a spó 
rával való szaporodás szinte 
megmérhetetlen pazarlást je­
lent. Aki tavasszal már járt 
fenyöerdőben az láthatta, hogy 
a fenyőfák a spórák millióit 
bocsátják el magukból és ara 
nyos színekben fürdő spórák 
milliói záporoznak alá, hogy 
közülük egy pár elláthassa fel­
adatát, a nővirágok, vagy in­
kább a női ivarrészek megter­
mékenyítését. A százmillió 
spóra közül csak egy pár telje 
sítheti feladatát, meit a többi 
menthetetlenül elpusztul. A 
köszónkorszakban még sokkal 
nagyobb tömegben szállt 
spóra, mert hasonlíthatatlanul 
nagyobb tömegben éltek az er­
dőkben a spórákkal szaporodó 
növények. Néhol találtak már 
elég tekintélyes vastagságú kő­
szénrétegeket is, melyek csak­
nem kizárólag ilyen spórák ré­
tegéből szenesedtek el. F,z 
pazarlás több mint kétszázmil­
lió éven át tartott...

Az első rovarok igen hamar 
felfedezték, hogy a spórák, il­
letve a virágpor szemecskéi igen 
tápláló eledelt szolgáltatnak, 
ezt a bőséges táplálékot ki is 
használták. Könnyén áttértek 
hát a növények átalakulása 
után a virágpor fogyasztására, 
majd későbo a növények csa 
létkére, a mézre is. A növé­
nyek újabb feilődését viszont 
csak a rovarok elszaparodása 
és kifejlődése tette lehetővé. 
Párhuzamosan fejlődtek ki a 
virágos növények és a rovar 
világ, amelynek igen nagy ré­
sze a virágos növényekből él.

Az alsóbbrendű növények 
leveleiken termelik a spórá­
kat, majd később a már zár­
tabb magokat is. A döntő lé­
pés, amelyet a növények meg­
tettek az volt hogy egyes le­

veleket a tökéletesedő munka- 
megosztás folyamán kizárólag 
a szaporodás céliára fogtak be. 
Kialakult a bibe, vagyis a sza 
porodás feladatát ellátó termő­
levél, majd később a hímnö­
vényen a himport előállító por­
zót termelő levél is a hímvi 
rág. Ezek a kétlaki növények. 
Egyik növényen csak nővirág 
van, másikon csak hímvirág 
Sok növényünk azonban egy- 
laki. a bibeszár és a porzók 
egy növényen vannak, de két­
fajta virágban, ez az egylaki 
növény. Még tökéletesebb: ha 
ugyanazon virágban foglalnak 
helyet a kétnemű szervek, a 
hím- és a nőszervek, a bibe és 
a porzók.

Az élet története tanúságai 
és bizonyítékai szerint bizo 
nyos, hogy a bibe és a porzók 
csak átalakult levelek, úgyan- 
úgy, mint a szirmok is. A ker­
tészetben nem egy esetben elő­
fordul, hogy a porzókat szir­
mokká alakítják át vagy for­
dítva.

A virág kialakult tehát és az 
első virágos növények, ame­
lyek már a mai növényeink 
közvetlen ősei, a krétakorszak­
ban tűntek fel az élet színpa­
dán. A virágok létrejötte a ro­
varok újabb nagy fejlődését 
tette lehetővé. A méhek és a 
mézből élő számtalan rovar 
csak a virágos növénvek ki­
alakulása után lőhettek létre, 
így is történt, mert a rovarok 
alkalmazkodtak az újabb 
megélhetési forrásokhoz és az 
újabban megjelenő virágokhoz.

Az alkalmazkodás tökéletes­
ségének egyik kirívó példája 
az egyik madagaszkán szender. 
Madagaszkáron fedeztek fel 
egy addig ismeretlen orchi­
deát, amelynek mézt rejtő 
arkantyúja mintegy harminc 

centiméter hosszú. Már Dar­

win megjósolta, hogy kell len­
nie egy rovarnak, amelynél 
szívókája szintén harminc cen­
timéter hosszú. És 11 év múl 
va valóban fel is fedezték a 
harminc centiméteres nyelvvel 
felszerelt szénáért. amely csak 
ebből az orchideából él és csak 
ebből tud megélni.

Ha az egyik vagy a másik 
kipusztul közülük, akkor elhá- 
ríthatatlanul kipusztul a má­
sik is. Ez a szélsőséges alkal­
mazkodás egyik igen szép pél­
dája. Ha valami történik Ma­
dagaszkár szigetén a növény­
nyel és kipusztul, utána ki­
pusztul a rajta és belőle élő 
szend'er is. Ez a példa azonban 
túllép Madagaszkár szigetén. 
Mindig ez volt a sorsa a szél­
sőségesen alkalmazkodott álla­
toknak és növényeknek: elhá- 
ríthatatlanul elpusztultak, ha 
körülményeikben valami vál­
tozás történt. Már pedig a vi­
lágunk történetében minden 
pillanatban nagy változások 
történnek, semmi sem állandó 
minden elpusztul, csak a vál­
tozás örök.

Az Élet Kalandos Történeté­
nek folyamán egyre inkább 
megvilágosodik, hogy az élet 
jelenségeit nem lehet egymás­
tól elszigetelten szemlélni, és 
megmagyarázni. íme a példára 
rovarok kifejlődése tette lehe­
tővé a virágos növények ki 
fejlődését és a virágos növé­
nyek kifejlődése tette csak le 
hetővé a rovarok úiabb hatal­
mas fejlődését és elszaporodá­
sát.

Az első virágos növények 
azonban még nem sokban ha­
sonlítottak a mai virágos nö­
vényekhez, fás és bokros növé­
nyek voltak, amelvek azóta is 
szakadatlanul változtak és vál­
toznak, ...

Kedden nyilt meg az ENSZ 
gazdasági és társadalmi tanácsá­
nak 10. ülésszaka. Az ülés kezde­
tén Carapkin a Szovjetúnió képvi­
selője javaslatot terjesztett elő a 
Kuomintang képviselőjének kizá­
rásáról a gazdasági és társadalmi 
tanácsból.

A Szovjetúnió javaslatát támo­
gatták Lengyelország és Cseh­
szlovákia küldöttei is. Mivel a 
Szovjetúnió javaslatát a tanács 
tagjainak többsége, élen az Egye­
sült Államok képviselőjével, el­
utasította, a szovjet küldöttség

elhagyta az ülést, bejelentve, hogy 
addig nem vesz részt a gazdasági 
és társadalmi tanács munkájában, 
amíg a tanácsból ki nem zárják 
a Kuomintang csoport képviselő­
jét. A Szovjetúnió nem ismeri el 
törvényesnek a tanács egyetlen 
olyan határozatát sem, amelyet a 
Kuomintag küldött részvételével 
hoz.

Csehszlovákia és Lengyelország 
küldöttei szintén megtagadták, 
hogy részt vegyenek a gazdasági 
és társadalmi tanács munkájában 
és elhagyták az üléstermet.

Az 99 iiita“ a magyar 3 éves terv 
sikeres befejezéséről

Az „Unita” Cramine de Lipsisnek 
tollából hosszabb jelentésben szá­
mol be a magyar hároméves terv 
sikeres befejezéséről. A tudósító 
kiemeli, hogy a magyar dolgozók 
a hároméves tervet jóval idő előtt 
végrehajtották. Az olasz tudósító 
ezután beszámol a tervkölcsön 
nagy sikeréről, amely bebizonyí­
totta a széles néprétegek teljes

bizalmát a népi demokratikus kor­
mányzat iránt.

Az 1949-es év — állapítja meg 
az olasz tudósító — gazdasági és 
politikai téren egyaránt jelentős 
sikereket hozott a Magyar Nép­
köztársaság számára úgy, hogy a 
magyar nép teljes bizalommal lál- 
iiat hozzá az ötéves terv megvaló­
sításához.

Á magyar könyvkiadás 
hároméves tervének eredményei

A hároméves terv során ha­
zánkban végbemenő kulturális 
forradalom hatalmas arányai leg­
inkább könyvkiadásunk mennyisé­
gi alakulásában mutatkoznak 
meg.

A Magyarországon évenkint 
megjelenő könyvek száma 1935 
38-ban évi 3000 volt. A kiadott 
könyvek száma már a felszabadu­
lást követő első esztendőben is 
meghaladta az 1938-ban kiadott 
könyvek számát. 1948-ban pedig 
már 6350 könyvet adtunk ki.

1938-ban az átlagos példány- 
szám 3360 volt, amit a népi demo­
krácia könyvtermelése már 1945- 
ben túlszárnyalt. Az 1938. évi át­
lagos példányszámot népi demo­
kráciánk könyvtermése a há­
roméves terv során megkétsze­
rezte.

Külön meg kell említeni a MDP 
könyvkiadójának, a Szikrának 
működését. 1045 és 1949 között 
1100-nál több Szikra-kiadvány je­
lent meg, több mint 16 millió pél­

dányban. Ebből mintegy li mii* 
lió példány a hároméves terv so­
rán jelent meg. A marxista-leni­
nista müveit átlagos példáavszá- 
ma 1949-ben 60 ezer, több mint 
kétszerese az 1948. évinek.

A Sziámi Kommunista Párl 
a rerrzeii egységfrontért

Sziám kommunista pártja fel­
szólította a sziámi népet, alkosson 
valamennyi demokratikus erő ösz- 
szefogásával nemzeti egységfron­
tot és csatlakozzék a Szovjetúnlő- 
vezette lmperiallstaellenes tábor­
hoz. A kiáltvány megáUapltja: A 
külföldi imperialisták elnyomják 
Sziámot, hogy katonai támasz­
pontnak használhassák az ázsiai 
népi mozgalmak ellen. Az impe­
rialistákat e törekvésükben támo­
gatják a sziámi uralkodó osztá­
lyok, amelyek rendöruralmat te­
remtettek az országban.
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Ä villanygyári 200-as brigád
kommunista módszerrel
építi a szocializmust

Pih/sro n^hnr u t/iliilr l anillhi4Í.Íá.k Hieß? éti fei- — Tudom, V ytry pattan Cibere Gábor, j tőlük tanuliiatják meg 
Mbvccciii Villanygyár 200-as leszthetik tovább a mun 

hriEádjának SZIT-ifjú tagja. Eg 
b heae alatt a munka. Családi 
: vökseg ez nála, apját éppen a na­
pokban terjesztették fel az uzem- 
1 távból ózatiak közül „ar a távhálózatlak közül .. 
szakma legjobb munkása” kitün
intésre»

A szerelők Nagy János vezeté­
ke! az Álmos utcában Debrecen 

perifériáján dolgoznak. Az Álmos 
utcában dolgoznak, de egyikük 
sem álmos, a 6 szál szigetelt bu­

rn villámgyorsan simul ^egymás 
mellé- Hamarosan elkészülnek a 
kapcsoló vezetéssel.

Ahol uemcsaK képletesen 
volt szüá a it eresz.meUzet
Az alacsony feszültségű hálóza. 

szűk keresztmetszetnek bizonyult 
Debrecen áramellátásában. Na­
gyobb keresztmetszetű huzalokká 
cserélik ki a vezetéket. A magas 
leszültség megjavítja a váró; 
a ramell át ás át.

A Központi Vezetőség munka 
,'crsenyről szóló határozatát a bri 
,-ád tagjai magukévá tették és ei 
határozták, hogy 200-as brigadd, 
alakulnak.
_Hol tartanak most ?
_ a 220 százaléknál. Nyárr 

pedig biztos, hogy 300-ig is íe
szaladunk a teljesítmémryeh

Az elméleti pártnapon Bambi- 
fclvtársnö szavait Sztálin elvtál- 
támlásáról megfogadták a brigau 

1U Vinp-v az

LOIUK. umulucLVjo^v ——1> és fej 
leszthetik tovább a munkához va­
ló új viszonyt, amely a Szovjet­
unióban már kialakult és a Vil­
lany gy álban is kialakulóban van. 
Tisztelettel beszélnek a kazánház­
tól az irodáig Hüse András üzem­
lakatosról, a Villanygyár sztaha­
novistájáról.

A turbinaszerelésnél dolg'oznak 
Suhajda István és Bagcli István 
elvtársak. Suhajda elvtárs segít­
séget nyújt Bagdi Istvánnak, át­
adja munkamódszerét, nem felejt­
kezik meg egy percig sem, hogy 
ö kommunista népnevelő. Nem­
csak szakmailag, hanem politikai­
lag is rendszeresen neveli Bagdi 
Istvánt. Nem áll meg a szerszám 
a kezében a turbina szerelése köz­
ben alig tekint fel miközben el­
mondja mit jelentett neki ez a se­
gítség.

__ Tudom miért dolgozom
Amióta politikailag is tovább la­
tok, azóta jobban megy a IPU°" 
kám is. Ez a turbina, ha elkészül 
— és idő előtt el fog készülni — 
két tonna szenet spórol meg ne­
künk naponta.

„Nekünk" — Így mondja — és 
ebből látjuk, hogy teljesülni fog 
a vágya, hogy mielőbb tagjelölt 
lehessen. Jól tanul munkát és 
munkásöntudatot Suhajda elvtárs 
tói. Suhajda elvtárs jó tanítványa 
a szovjet népnevelőknek.

A- kommunista népnevelők mun 
Icáját dicséri az a tábla, amely az 
üzem bejárata előtt van kifüg­
gesztve és rajta ez a nagyon so­
kat mondó rövid mondat: „Ma 
senki sem késett.

Rákosi elvtárs életéről beszélt 
Erényi Tibor a Munkásmozgalmi 

Intézet kiállításán
A Munkásmozgalmi IntézetJdállasa a‘gyárak^tizemek

sTmunía* mindTmás területéről a Déri Múzeumban megrendezett

kiállítást. ,, I c Tíhnr elvtárs« i Munkus-
Szerda este 6, elvtárs^ életéről tartott nagy­

mozgalmi Intézet kiküldöttje nagytermét teljesen megtöltötte a

SSSÄ » »«*-
Mátyás elvtársat. ______ _

mumásvezetöií

A KÖZRAK1ÄRAK ÉLEV
A Közraktárak N. V. dolgo­

zói munka után közös üzemi 
értekezletre gyűltek össze. A 
teremben kisebb-nagyobb cso­
portokat alkotva tanácskoztak 
a dolgozók egymással, alig 
várták az értekezlet kezdetet. 
Hogyisne, hiszen nagy feladat

SETA_ ................

a umm Munkásmozgalmi intézet kiállításán

Egy kép, egy újság 
és évek története 

van benne

tanuasatui ----------- - lenneneK, asm a —- - íél.
tagjai és elhatározták, hogy az csuszkáit jégén "jarjagy egy 
élenjárók segíteni fognak az cl-
maradottaknak.
_ Nem virtuskodásra, hanem

mindnyájunk érdekében szocialis­
ta munkaversenyre vállalkoztunk.
Rövidesen átszervezzük a briga- 
dókat, a legjobb munkások uj 
munkatársakat vesznek magú.
mellé. És így is igazi 200-as bn 
gád leszünk.

Ahol míg m:ndi(i szűk
a netcsztmelszeí

Erdélyi László eivtárs termelés, 
felelős elmondja, hogy a teljesít 
ménybérezés bevezetése óta a tel 
melés emelkedésén is le lehet mei 
ni, hogy jobban megy a terme é- 
amióta a végzett munka szerint 
kapják meg a dolgozók a bérüket 

_ Általánosan bevezették a tel 
jesítménybérezést ?

_ A mi üzemünkben ez nem 
egyszerű dolog, késve jött le a
központból a nomenklatura. Ne­
héz is kiigazodni benne. Ezen 
még nem vezettük be általánosan 
a teljesítménybért.

Hozzá ke.l fogni elvtársak a 
teljesítménybérezés kiszélesítésé­
hez. Akár nehéz, akár könnyű. E - 
hisszük akadnak itt különleges e 
rezési problémák. De arra vo^ a 
e nehézségek, hogy lekuzdjuk 
őket.

A teljesítménybérezés még itt- 
ott szűk keresztmetszet a Villany- 
gyárban.

Akik a szovjet
sz ah novisláktói anti'nak
lien» véletlen, hogy a villany- 

gyáriak szinte kivétel nélkül leg­
szívesebben a szovjet sztahanovis­
tákról szóló cikkeket olvassák az

Két kis diák megy urai^ mindent ^«vette^hogy be

10-12 évesek lehetnek. magyar kommunisták, mint ahogy
kát hónuk alá fogjak s a hosszú magy mondta, becsulet-
lélikabátból nagyokat lep aita iában l beli kötelességüknek tartottak, 
gyereklábuk. A terem ,altajasb® ho£rv megtisztítsák érmékét mm- 
izinte egyszerre kapjak te a sap I de^yszen^ytyj és mocsoktól s azt 
iájukat. Még a labukat isi meg; d jelöljék ki számara, mei_y
fölik mintha nem is ugyanazok a y J a magyar torte-
lennének, akik a Deri-ter tény;e_ Leiem legte^nyesebb esemenyei ko- 
csuszkáit jégén mar vagy gy I zött. ... , *_„i,
órája felváltva játszanak. Eredményeit és hibáit a kép

Papír és ceruza fcerul elő a la „ irások híven bemutatják. S ami
kából s megállanak az e-so naP következik utána, a magyar torte-
e'őtt A terem tele van. Csupa 1 , legsötétebb korszaka, a telal arc, akik most jöttek “ {J jLér. terror rémuralma, melynek ut- 
i-ihól A jövő szocialista emDerei , (ófák szege.yeztek s a
tanulnak a múlt harcaiból. Füzetek telve Q legjobb harcosok
lapjai telnek meg az élmények s Kínzás, börtön es kötél, ez ■

sásával. 1 ■■■• *- “,,”"r"rrí'
jnoK reive a icsi“1'“ .. . t, ., 

kai. Kínzás, börtön es kötél, ez a 
Horthy-terror útja. Az elleníorra- 
dalorny véres korszaka megkezdő­
dött. S a Párt, a Kommunisták 
Magyarországi Pártja, mely 191»-

ban megalakult, most a legnagyobb 
vérben az üldöztetések, a köpök 
falkái között újjászerveződve íe.- 
veszi a küzdelmet.

Vádlottból — vádló
Egy vádlott állt a vésztörvény­

szék előtt, megkínozták, meggyen 
törték s mégis o az eroseob a 
vádlottból vádló lett s Rákosi elv­
társ ítéletet mondott az egesz el 
nyomó rendszer felett.

S míg az ország népét az gy 
nagyobb gazdasági válság földön­
futóvá, rongyossá, éhessé teszi, a 
kommunisták a fold alatt dolgoz 
nak a jobb jövőért. Az egyre erő­
sebb terror pedig sorra buKta ja le 
a legjobbakat. Sallai es burst ho- 
hérkézen s a börtönök mindjobban 
megtelve. Rákosi elvtárs másod­
szor áll a Horthy-b.rosag e.ott . 
az ítélet: életfogytiglani fegyhaz.

József Attila felkiáltása ez s míg
ellenségeinek. S az áldozatok szá 
ma egyre nő, Schönhercz Zoltán, 
Rózsa Ferenc... és a sok-sok név 

télén.

Elindulunk az úton, a munkás­
mozgalom kialakulásától a mai na 

pig. Egy kép, egy újság s evek 
története van benne. A kapita.iz
mus kialakulása Magyarországon .............— , •
a munkásmozgalom egyesulese a L segítséget kér a lebukottak sza 
szocializmussal, a Szociáldemokratái addig Peyer és társai titkos

2£ ,A 585 SÄlwUw*« “«-* ■
harcolni, hanem azzal a megalkuvó, ^ $ZOV etUHIO mindig Segít
opportunista magatartással is, _
amely a Szociáldemokrata a^ “ I Rákosi Mátyás szól hozzátok
he ü erőre kapott. S megszületett ..Rákosi l wuy _ kezdődik
az' ellenzék. Rudas üyi&rs newd "g^röpirat. Rákosi elvtársért _ a

-------------------------- ----  wn,nü. börtönbe nymt le a Szovjetuuk,,
Sztálin elvtárs keze. Rákosi e v 
társ Moszkvából a magyar kato­
nákhoz szólt, akik elindultak, hogy 
a fasiszta Németország érdekéiért 
a szovjet emberekre lőj jenek. 
a A felszabadító Vörös Hadsereg 
hozta et a magyar ujjaszuhdest.

A többi kép mar az u,

az ellenzék. Kuaas “y
találkozunk az ellenzek kozott

A hagy Októberi 
Szocialista Forradalom 
mutatta meg az útat
Tovább megyünk. A Nagy Ok­

tóberi Szocialista Forradalom mu­
tatta meg az utat a magyar mun 
« » i f. 1 .«1. nmnUron iamin keli
tatta meg""az utat a magyar m“"-1 orslágoT‘ mulatja"; be, a ielszaba- 
kásosztálynak, amelyen jarnia keL I ditoltb Magyarországot. A komm 
Az orosz munkás és paraszt a bo»-1 Dórt iának tovi
__ir^lz xrr>'7dl rmpvpl megdöntő
Az orosz muriKdb ca • -
sevikok vezetésével megdöntötte a 
kizsákmányolok uralmát. Kepeket 
látunk. Orosz katonák baratkoza- 
sa magyar katonákkal a fronton- 
Egymást átölelve ülnek a képén. 
S a magyar munkás elindult azon 
az úton, melyet a Nagy Októberi 
Forradalom mutatott meg.

1 A Tanács Köztársaság. A 20

vár rájuk. Nem egyszerű érte­
kezletről van szó. A Közraktá­
rak dolgozói új vezetőséget vá­
lasztanak maguk közül.

AZ ÉRTEKEZLET 
MEGKEZDŐDÖTT

Az előadó elvtárs ismertette, 
hogy milyen nehéz körülmé­
nyek között élt a múltban az a 
munkái-, aki itt dolgozott a 
Közraktáraknál. Erre maguk a 
dolgozók is emlékeznek még 
nagyon jól. Arra, amikor a 
munkásnak csak a nélkülözés 
jutott osztályrészül, amikor a 
munkás filléres robotban ré­
szesült és amikor minden nap 
attól kellett rettegni, hogy az 
igazgató úr átnyújtja a levél­
ben közölt felmondást, ha $ 
munkás védeni merné a saját 
érdekét. így volt ez régen, d< 
nem így van most.

most a munkás

a legnagyobb tisztességben él 
Becsületes megélhetés van biz­
tosítva számára, saját maga 
dönt sorsa fölött. A Közraktá­
rak dolgozói ezen az alapon 
indultak ki. Tudják, hogy ered­
ményeinket a Szovjetuniónak, 
a Pártnak és Rákos: elvtársnak 
köszönhetjük. Nélkülük se^~ 
miféle eredmény soha sem jö­
hetett volna létre.

A KÖZRAKTÁRAK 
DOLGOZÓI

telep vezetésével Hüse 
István elvtársat, a hármas 
számú telep vezetésével pedig 
Piák László elvtársat bíztak 
meg. A két elvtárs a megha­
tottságtól szinte meg sem tu­
dott szólalni. A dolgozók el jen­
zése és tapsvihara közepette 
mindketten megígérték, hogy 

, , ü _i.ii, oivan minden vonalon a dolgozok er-
^hU^-taf^ennek^egyik képtől a dekeit képviselik és sohasem 
máikhoz ismerik g>a hároméves - felejtik el azt, hogy a dolgozó 
taV eredményeit s ismerik az ot-.,nép> a Párt állította okét erre 
éves terv minden részletet. L posztra, melyen igyekeznek

S most látják ezeken a képeken, becsületesen megállaná a ne-
l1^------------- o--------------
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Megvallattak, hogy vérzett a húsúnk, 
Elvtársunk, ki még sétálsz, mint a fény, 
Gondolj reánk, kik fel-le futkosnak, __
S messze nézünk cellánk szögleten.

ditolt Magyarországot A ko..i.»u
. i'V párt iának további Kuzaei S , JcíTtósíi bjimsok 

hogy a fordulat éve elhozza agyo 
zelrnet s megindulhasson a három­

éves terv. ,. .
Az utat mi mindnyáján isme -

jűk, azok a fiatalok is, akik itt egy-

tákról szóló cikkeket olvassák az ( A Tanács köztársaság. A 
újságokban. Nem véletlen, mert|evig tartó ellenforradalom

LEGYÉL RÉSZT
as Embersport- fogadáson!

TOTO
tipaeelvény áf* ^ ^L

Akam mtoden faluba sportpályát? __ __
Akarod a ®agyar stadiont? Akarod ■ nt*§*P 
A célok érdekében fogadj: ^YERHEm« Wám.
npsieWények kaphatok: trafikokbaigoMtilysorsi 
»1 töknél, postahivataloknál és az IBUSz-oát.

de mindvégig üilsum."^ 
leit megtenni a Kommunista Fart 
nak, Rákosi elvtársnak, hogy hoz­
zákezdhessen a magyar dolgozo 
nép a szocializmus építéséhez.

A papírlapok egyre telnek 
jegyzeteik kezében. Egy vékony, 
szőke fiú, aki előttem all, behajtja 
a füzetet; nem látom teljesen, mit 
írt, csak pár szót kapok el belőle:

„ ... elindultunk a Párt irányítá­
sával a szocializmus felé ... Szia

Ma van 
Bárczi proíesszor előadása 
a magyar nyelvtudomány 

ötéves tervéről
Ma este 6 órakor a Fazekas

I Mihály gimnáziumban számol 
be Bárczi Géza professzor, 
az Országos Nyelvtudományi

II __rf««r>r'TiicrAi íimplv a ma-

Emelkedik 
a lengje* ipar termelése

A lengyel ipari termeles
emelkedésével kapcsolatban a 
vidéki lakosságot évrol-evre 
nagyobb mennyiségű iparcik­
kekkel látják el. A mezőgazda- 
sági szövetkezetek es fiókjaik 
ez év első negyedében 80 szá­
zalékkal több iparcikket es 

százalékkal több elelmi
szert hoznak vidéken forga­
lomba, mint a múlt év megfe­
lelő időszakában. :A falvak 77 
százalékkal több kőolajtermek­
hez jutnak, úgy. hogy telies

al a szocializmus leie •.. ozii-.az urszanua ------

tervét kidolgozta. Az előadás­
sal kapcsolatban bemutatásra 
kerül a Magnetofon beszédfel­
vevőkészülék is. Minden ér­
deklődőt szívesen lát az ^ elő­
adást rendező Adv-Társasag.mértékben fedezhetik szükség­

letüket.
A lengyel falvak ez év el­
ső negyedében 308 száza­
lékkal több cipőt. 114.6
százalékkal több textilárut 
s 453.8 százalékkal több pa­
pírárut kapnak, mint 1849 

első negyedében.

FELHÍVÁS
Felkéri a Munkásmozgalmi 

Intézet mindazokat az elvtár­
sakat, akiknek birtokában va­
lamilyen írás, fénykép, vagy 
más dokumentum van, mely a 
magyar munkásmozgalommal 
kapcsolatos, szíveskedjenek a 

első negyedében. I Magyar Munkásmozgalmi In-
Megjavul a falvak ellátása me- tézet számára azokat átadni a
XgXsági gépekkel, fém- és D&ri **«•»■»- lé” rt°*" 
kerámiai cikkekkel is. 1 kiállításon.
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A ládányi „Október 12“ TSZCS 
szovjet példa nyomán tárolja 

földjén a csapadékot
A ladányi TSZCS tagjai meg­

tárgyalták alaposan az. első ter­
melőszövetkezeti és gépállomás! 
tanácskozáson történteket, részle­
tesen megbeszélték az elhangzott 
határozatokat. Kimondották, hogy 

földjeiken úgy dolgoznak, 
hogy 20 százalékkal emeljék 
ötéves tervünk első évében a 

terméshozamot.
A ladányiak munkáját meg­

könnyíti, hogy a csoport vezetője 
Fórián Béni etvtárs, tagja volt 
annak a. paraöztlciiloöttségnek, 
mely bejárta a Szovjetunió széles 
területeit és személyesen győző­
dött meg a világ legfejlettebb me­
zőgazdaságának a Szovjetunió 
mezőgazdaságának vívmányairól. 
A mi ötéves tervünk alapvető fel­
adatai között szerepel mezőgazda­
ságunk elmaradottságának felszá­
molása és hozamának jelentős fo­
kozása. Ezt elsősorban a termelés 
módszereinek, a mezőgazdasági 
technika fejlesztésével és a nagy­
üzemi szocialista gazdálkodás ki­
szélesítésével érhetjük el. Szüksé­
ges ehhez, nogy alkalmazzuk a 
Szovjetunió mezőgazdaságában 
jól bevált módszereket. Fontos, 
hogy a talajt olyan állapotban 
tartsuk, hogy a termést beérlelje 
és ne vigye el az aszály az évi 
munka eredményét.

Fórián Béniéit felveszik a 
küzdelmet az aszály ellen. 

Segíti őket ebben a küzdelemben 
az a tapasztalat, amelyet Fábián 
Béni gyűjtött a Szovjetúnióban. ö 
már látta, hogyan tesznek sivata­
gosodó vidékeket búzatermőkké, 
hogyan tárolják a csapadékot, ho­
gyan emelik a növénynek eletet 
adó talajnedvességet.

Azokra a csapadékmegőrző mód­

szerekre, amelyek olyan jól bevál­
tak a szovjet mezőgazdaságban, a 
ladányi határban is igen nagy 
.szükség van, mert bizony itt Is 

a, fatten, félig szikes földeken 
tikkasztva száguld a nyár 

forró szele
és a legtöbb évben nem kapja 
meg a talaj azt a nedvességet, 
amire szüksége van, hogy bősége­
sebb termést tudjon adni.

_ Én láttam — mondja a szö­
vetkezet tagjainak Fórián Béni, 

hogy az aszályos vidékeken a 
szovjet dolgozó parasztság min­
den mélyedést felhasznál a víz tá­
rolására.

Mesterséges vízfelfogó meden­
céket is építenek s így tárol­
ják földjeiken a téli és tavaszi 

csapadékot.
Ott nem engedik elfolyni haszon­
talanul a vizet a tengerek felé, 
felfogják, hogy a talajnedvességet 
növeljék. A víz ezekből a mélye­
désekből tovább szivárog, nagyobb 
a párásodás, a harmatképződés és 
így jobban fejlődnek a növények. 
A szovjet példával szemben azt 
láttuk, hogy a mi földjeinken 
nemhogy megtartották volna a vi­
zet, hanem jó mély levezetöcsa- 
tornákat ástak és valósággal ki­
szárították a talajt. Előfordult az 
elmúlt évben, hogy jókora cső 
után

u másfél méteres árokban 
arasznyi víz gyűlt össze, de 

azt is elvezették,
pedig nagyon jó lett volna, ha 
az a víz is a földek között ma­
rad. Úgy kellene megszerkeszteni 
a vízlevezető árkokat, hogy csak 
a felesleges víznek adjanak lefo­
lyást, nem lenne baj, ha kis zsili­

pek méteres vizet tartanának az 
árkokban, ez haszon lenne, az 
üres árokból nincs senkinek hasz­
na.

A víz tárolása egyik módja 
lenne nálunk, hogy itt a tiszántúli 
tájakon tartsák meg az árkokban 
a vizet és úgy szabályozzák: a víz 
leeresztését, hogy azért a hasznos 
földek elöntését megakadályozzák. 
Irányítani kellene a vizek folyá­
sát a nagyobb lapályok, mélyedé­
sek felé, hogy ott összegyüjtsék 
és a vízben szegény hónapokra 
tartalékolják. A Szovjetúnióban a 
mélyedésekben a vizeket tárolják 
és ezt a példát kell nekünk te kö­
vetni. Javasoltam is már, hogy 
azt a négy holdas mélyedést a 
szövetkezeti földön alakítsuk át 
tóvá, vezessük bele a közeli belvíz- 
levezető csatornát, így

egy méteres-másfélméteres 
mélységű vizet kapnánk. En­
nek jó hatása lenne a mi gaz­
daságunkra, azonfelül nagy­
ban elősegítené a víziszárnya­

sok, kacsák, libák tartását. 
Természetes, hogy Fórián Béni 

szavait a csoport magáévá is tet­
te. így valósítják meg a szovjet- 
rendszerű víztárolást, így csinál­
nak a TSZCS földjén 4 holdas ta­
vacskát, melynek sok hasznát lát­
ják.

A tapasztalat, melyet a Szov­
jetunióban szereztek paraszt­
küldötteink, így válik a gya­

korlatban komoly értékké, 
így emeli a terméshozamot, így 
segíti hozzá dolgozó parasztsá­
gunk szocialista szektorában dol­
gozókat ahhoz, hogy teljesítsék 
Iígéretüket: a terméshozam 20 szá- 
Izalékos emelését.

UIRIK

A Magyar-Szevjet Barátság 
Hónapiának eseményei

A Magyar-Szovjet Barátság 
Hónapja keretében a Csokonai 
Színház csütörtökön Gorkij : 
„Kispolgárok“ című színmüvét 
mutatja be a Hajlított Bútor­
gyár dolgozóinak.

Pénteken délután 6 órakor a 
Magyar-Szovjet Társaság ter­
mében természettudományos 
előadás lesz az üzemek dolgo­
zói részére. Este fél 8 órakor 
Szofranov: „Moszkvai jellem“ 
című művét adja elő a színház 
prózai társulata a Dohánygyár

N. V. dolgozóinak.
Szombaton, február 11-én 

este 8 órakor a „Sztálingrádi 
csata“ második részének ünne­
pélyes díszbemutatója.

Vasárnap délelőtt 11 órakor 
Szimonov: „Nappalok és éj­
szakák“ című regényét ismer­
teti: Koczogh Ákos. Fél 
8 órakor a „Dohányon vett ka­
pitány“ című nagysikerű szov­
jet operettet muraija be * 
színház, a Debreceni Helyiva­
sút dolgozói részére.

Horváth Márfon elvtárs tartott előadási 
az MDF Politikai Akadémiáján

Megkezdődött az MDP politikai akadémiájának idei előadás- 
sorozata. A megnyitó előadást szerdán délután ti órai kezdettel Hor­
váth Áfádon, a Szabad Nép felelős szerkesztője, a Afagyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának tag ja tartotta „Magyar irodalom — 
szovjet irodalom” címmel a Zene művészeti Főiskola nagytermében.

telteti kolostorban bujkál Isii Siro, 
a baklérlombábcrú egyik iősiervezöie

Tokióból származó jelentés 
szerint Isii Siro volt altábor­
nagy, a baktériumháború egyik 
főszervezője és sugalmazója, 
december 27 óta nem tartóz­

kodik lakásán. Felesége elbe­
szélése szerint az egyik budd­
hista kolostorban szerzetesként 
rejtőzködik.

M egkes dődö 11
a művészeti dolgozók egyesülési kongresszusa

Szerdán délelőtt az új városháza 
feldíszített közgyűlési termében 
megkezdődött a művészeti dolgo­
zók szakszervezetének kétnapos 
egyesülési kongresszusa, melyet 
R á t k a i Márton nyitott meg, 
majd Lossonczy Géza állam­
titkár elvtárs, a Magyar Dolgo­
zók Pártja Központi Vezetősége és 
a népművelési minisztérium nevé­
ben üdvözölte a kongresszust.

_ Az a feladatunk — mondotta
, hogy olyan művészetet teremt­

sünk, amely erőforrása népünk 
munkásságának cs harcunknak, 
fegyvere a békéért és a szocializ­
musért. vívott küzdelmünknek. Az 
a feladatunk, hogy a „művészet a 
művészetért” reakciős elv helyébe 
a „művészet a népért” szocialista 
elvet állítsuk.

— Nincs nagyobb segítség szá­
dunkra ebben a nagy és bonyo­
lult küzdelemben — mint, hogy 
tanulhatunk az élenjáró Szovjet­
unió kultúrájától. A szovjet kul­
túra a legerősebb támaszunk a 
szocialista magyar kultúra meg­
teremtéséért folytatott munkánk 
ban.

Slucialisia művészetet aká­

rmik , teremteni és mi közben dol­
gozunk, tanulunk és harcolunk, át­
formálódunk mi magunk is. Mű­
vészed látókörünk szélesül, művé­
szeti munkánk sokoldalúbbá cs mé­
lyebbé válik, magatartásunk egyre 
inkább hasonul az öntudatos szo­
cialista dolgozók magatartásához.

Losonczy elvtárs beszéde után 
Vincze József üdvözölte a kon­
gresszust, a Szakszervezetek Or­
szágos Tanácsa nevében, majd él­
munkás és kiváló munkás kitünte­
téseket nyújtott át a művészek leg­
jobbjainak.

A kitüntetések átadása után Gás­
pár Sándor a vasas szakszervezet 
nevében, Döbrentei Károly a tex­
tilipari dolgozók nevében, Újhelyi 
Szilárd a színház és a filmművé­
szek képviseletében üdvözölte a 
kongresszust.

DÉFOSz
A DfíFOSZ helyi szervezete felhív­

ja a munkáslagozat figyelmét, hogy 
február 11-én cl. e. 10 órakor a Dfi- 
FOSZ helyi szervezet helyiségében 
munkástagozati tisztújító gyűlés lesz. 
A tárgy rendkívül fontosságára való 
tekintettel teljes számban^ jelenjenek 

!weg.

MOZI

A forradalom költője
(Apollo). A népek sztálini 

barátsága meghozta gyümöl­
csét a nemzetiségi filmművé­
szetben. Virágzó filmkultúra 
fejlődött azoknál a nemzetisé­
geknél, amelyeknek azelőtt 
mozijuk sem volt. A Lett Szo­
cialista Köztársaságokban 1947 
folyamán született meg az ön­
álló nemzeti filmművészet. A 
szovjet állam anyagi támoga­
tásának köszönhető, hogy ez a 
fiatal filmgyártás rövid idő 
alatt már olyan fényes kiállí­
tású filmet készített a rigai 
;tudióban, mint a „Forradalom 
költője, Jan Rajnisz“.

Rajniszban a lett nép nagy 
forradalmár költőjét tiszteli, 
akit egyszersmind a lett iroda­
lom megalapítójának tekint. A 
filmben a századforduló forra­
dalommal telített légköre fe­
szült középpontjában Jan Raj­
nisz élete és forradalmi költé­
szete áll. Rajnisz szoros kap­
csolatban állott a néppel, a cá­
ri elnyomás alatt sínylődő 
munkások és parasztok nyomo­
ráról személyes élménye alap' 
ján győződött meg. Az a jelen 
tősége, hogy költői tehetségét, 
egész életét a népet felszabadí­
tó, forradalmi mozgalmaknak 
szentelte. Tüntetéseket szerve 
zett és verseiben buzdította a 
harcra. Később a Párt Tagja 
lett s törhetetlen optimizmus 
sál vállalta az üldöztetést, a 
száműzetést.

Ez a filmalkotás bemutatja 
mindazokat a történelmi kö 
rülményeket, amelyek a balti 
államban a forradalmat kirob 
bántották. Érezzük belőle a 
harcba induló nép szíve dobba­
nását.

A szerepeket a Lett Állami 
Színház művészei alakítják. A 
Jan Rajniszt játszó Gratyinnak 
ez az első fiknszerepe.

\

Várható időjárás : Mérsékelt 
időnként élénkebb nyugati, dél­
nyugati szél, változó felhőzet, he­
lyenként köd, többfelé cső, az 
enyhe idő tovább tart.

A Svetits Mátyás leánygim­
názium félév utáni összevont, 
nagy szülői értekezletet tartott, 
amelyen Pallós Imre igazgató 
beszélt. Kérte a szülőket, hogy 
aktívabban vegyenek részt a 
szülői munkaközösség munká­
jában A szülök helyeselték és 
ígéretet tettek, hogy a jövőben 
támogatni fogják munkájuk­
kal a Szülői Munkaközösséget.

Állami Textilszaküzletek 
dolgozói szombaton este 8 órai 
kezdettel az MDP Belváros III. 
pártszervezet (Vöröshadsereg 
útja 28.) helyiségében ismerke 
dési estet rendeznek, melyre 
szeretettel meghívják az eidek-
lődő közönséget.

Kiárusítás i Rózsa nöidivat áru­
készletének hatóságilag engedé­
lyezett kiárusítása Csapó-utca 
18. sz. (x)

Oemokráciaellenes kijelenté­
seket tett Fekete István hajdú­
sámsoni hentesmester, a debre­
ceni „Hullaház” nevű vendég­
lőben. A debreceni megyei bí­
róság a sámsoni hentest 8 hó­
napi börtönre ítélte. Az ál- 
iamügyész súlyosbításért fel­
lebbezett.

Dekorációs verseny volt a 
debreceni igazságszolgáltató 
szerveknél. A szakszervezet bí­
rálta el a versenyt. Első lett, az 
államügyészségn a kiadóhiva­
tal szobája, II. a járásbírósá­
gon dr. Tarczali Árpád és Vi­
rág Márta szobája, III. a járás- 
bíróság 41. szobája. A szak- 
szervezettől kiküldött bíráló el­
ismerését fejezte ki a verseny 
győzteseinek.

Elszabotálta a szántást-vc- 
tést Ökrös János Nagyhegyes 
38. szám alatti lakos lculák. A 
megyei bíróság 1 hónapi fog­
házra és 800 forint pénzbünte­
tésre ítélte.

Demokráciaellenes kijelenté­
seket tett, szidalmazta az ál­
lamrendet Farkas Lajos, pái 
falvai lakos. A debreceni me­
gyei bíróság 5 hónapi fogházra 
Ítélte Farkast.

Panaszt tett a rendőrségen 
M. Nagy Károly, Debrecen 
Simonffy utcai lakos, hogy is­
meretlen tettes a kabátja zse­
béből 70 forintot ellopott. A 
rendőrség a zsebtolvaj kezre- 
kerítésére nyomozást indított.

Ellopták női aranyóráját a 
lakásából Zámbó Andrásné, 
Debrecen, Simonffy utcai la­
kosnak. A lopást ismeretlen tet­
tes követte el. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

Panaszt tett a rendőrségen 
Weisz Zoltánná Vöröshadsereg 
úti lakos, hogy ismeretlen tet­
tes ellopta a vízóra-akna desz­
kából lévő teleiét. A rendőr­
ség megindította a nyomozást.

MNDS;
CSÜTÖRTÖK:

Martos Flóra, lel 7 ó: Székely 
Jánosáé, MÁV üzemi lg., 1 ó; Gáli 
Györgyire,

HINSz
IFIN APÓK ÉS ELŐADÓI

1950 február 9-töl február 13-ig:

Csütörtök:
Homokkerti, G ó: Gyarmati Mikiét;, 

Tanulóisk. I. G ó : Csordás János 
Csapókért 7. 6 ó; Papp László, Bel­
város IV. fél 7 ú: Hajdú Imre, Bel­
város T. G ó: Szabó Gizella, Táncsics 
Cipőgyár 5 ó: Kántor János, Kefe- 
gyár 4 ó: Karmazsin Sándor, Textil- 
gyár 3 ó: Tóth István, Klinika 8 ó 
Hódor Lajos, Gépi fermentáló ícl 3 o 
Varga Ernő, Fűtöház íél 4 o: Farkas 
Ferenc, IVJagánalkalin. és KÁOSZ 6 o 
Szilágyi Dezső, Tanulóisk. 11. 6 ó;
Debreceni István (titkár).

Péntek:
Belváros I. 1/2. fél 7 ó: Papp Lászlt 

Varga kert 7 ó: Osvát János, Nyúlás 
7 ó: Kállai Sándor, MÁV igazgató­
ság 4 ó: Kovács Gyula, Dohánygyár 
fél 7 ó: Erdei Tibor, Vénkert G ö: 
Kántor János, Csapókért II. 7 o: 
Vágó József, Szotyori-telep 7 ó: Pir­
osa György, Magasépítési NV Go: 
Simái Barna, Vagongyár 3 ó: Zsíros 
Lajos, Belváros III. G ó: Láda Esz­
ter, MÁV Egyesített 2 ó: Vcrner 
Vera, Wolaffka-telep 7 ó: Rácz Géza, 
Népbolt G ó: Medgyesi Mihály,

FELHÍVÁS
Felhívom az 1929. évben született 

és állandóan Debrecenben lakó állí­
tásköteles ifjakat, hogy nyilvántar­
tásba való .felvételük végett szemé­
lyesen az alábbi sorrendben jelent­
kezzenek a városi katonai osztályon 
(Kossuth-u. 4. I. em. 22., volt adóhi­
vatal) délelőtt 9—13 óráig.

Február 12-án azok, akiknek csa­
ládi nevük A, Á, B betűvel kezdő­
dik, 14-én: C, Cs, D, E, 15-én: F, G 
H, I, J, 16-án: K, 17-én: L, M, 18-án: 
N, O, P, 20-án: R, S, 21-én: Sz, T 
22-én: U, V, Z. Zs.

Február 23-án azok, akik a fenti 
napokon nem jelentek meg. jelent­
kezésükkor hozzák magukkal: 1. szü­
letési anyakönyvi kivonatukat, 2. be- 
ielentő lapjukat, 3. munkakönyvü­
ket vagy segédlevelüket, 4. iskolai 
bizonyítványukat, 5. katonai igazol­
ványukat, 6. esetleges külföldi ál­
lampolgárságukat igazoló oklevelü­
ket, honossági bizonyítványukat, lak­
hatási engedélyüket, 7. hozzátarto­
zóinak vagyoni állapotát igazoló ok­
mányait. Polgármester«

y
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AFOLLO:
4, 6, 8 órakor: 

Szovjet-lett filmalkotás!

) Forradalom illője
VÍGSZÍNHÁZ!
Továbbra is a nagysikerű 

szovjet Iliin:

! I

A cirkusz
Ezenkívül: Dinamó—Vasas 
futbaMinec cs Moszkvában

JÖN:
SZTÁLINGRÁDI CSATA 

II. rész________
METEOR;
MÁTÓL FÁKLYA MŰSOR: 

Dokument filmsorozat 
g ' íél 4, lél 6, fél 8;

r Operától a jazzig
j Lánchíd, Szovjet- és Ma- 

s gyár híradó
I Előadásokat folytatólagosan 

■ ij lehet látogatni. 1—2 jo- 
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A mezőhegyes! állami gazdaság 
dolgozóinak versenyfelhívása az 

állami gazdaságok összes dolgozóihoz
\j ipari munkásság mind jobban Központi Vezetőségének a munka- termését 380 kát. holdon a tervben

versenyről szóló határozata alap-
aj ipari munaassag unna jobban 

ed5 szocialista versenyének 
iZuáia nyomán a mezöhegyesi ál- 
1 mi crazdaság dolgozói az alábbi 
arsenyfelhívással íorduinak az or- 

V,L ailaini gazdaságainak vala­
mennyi dolgozójához. _ .
1 a mezőhegyest allami gaz­
ság dolgozói megtárgyaltuk mult- 
aví munkánk eredményeit, ez évi 
Lünket és a következő telh.vas- 

sal fordulunk minden allami gazda­
gig dolgozóihoz:

Mi akik most itt a mezőhegyest 
mi gazdaságban dolgozunk, a 

í iltban cselédek voltunk, úgy ke- 
,tck bennünket, mintha nem lert- 
jnk emberek. Botosispánok, inte- 

! k hajszoltak látástól vakulástg. 
Munkánkért annyi fizetést kaptunk, 
hogy éppen éhen fel ne forduljunk. 
AiiagY Szovjetunió dicsőséges Vo­
rn« Hadseregének hős katonái azon- 
hun szántunkra is meghozták a sza­
lagot. Ma már nem vagyunk 
elnyomott, jognélkitli cseledek, ha­

rn egy szabad ország dolgozol, 
u már nem az urak földjén, ha­
lni azon a földön dolgozunk, 
méh- minden időkre a dolgozo ne­

ue lett. Munkánkkal dolgozo ne- 
‘,,„k boldogulását és gyarapodásai 
.»o-ítjük elő, saját életünket tesszük
jobbá. . .

\\a már nem robotolunk hajnal- 
tói késő estig, kollektív szerződé­
sünk van, ami számunkra is bizto­
sit ia az emberhez illő munkaidőt. 
Betegség esetén nem az utcara 
dobnak a szabad ég ala, mint a 
múltban. Életünk napról _ napra 
szebb és jobb. Fiaink, leányaink 
iskolába, sőt egyetemre is járnák. 
Szervezetten, az üzemi értekezle­
teken mi is beleszólunk és reszt 
eeszünk a termelés irányításában, a 
mi állami gazdaságunk fejlesztésé­
ben. Mindezt elsősorban a nagy 
Szovjetuniónak és minden dolgozo 
forrón szeretett vezérének, Sztálin 
elvtársnak köszönhetjük, aki a tej- 
szabadulás óta is állandóan segít 
bennünket. Köszönhetjük ezt a mi 
Vártunknak, a Magyar Dolgozok 
Pártjának és a mi szeretett vezé­
rünknek, Rákosi Mátyás elvtárs­
ik, aki megmutatta az utat, me­
lyen a jobb, szebb és boldogabb 
élet felé haladunk. Köszönhetjük 
ezt annak a nagy segítségnek, me­
lyet az ipari munkások nyújtanak 
nekünk, falusi dolgozóknak.

Mi, a mezöhegyesi állami gaz­
daság dolgozói tudjuk, hogy Pár­
tunk és az egész dolgozó nép nagy 
feladatokat bízott ránk. Példát kelj 
mutatnunk a szocialista, nagyüzemi 
gazdálkodásban az egész dolgozd 
pa' asztságnak. A fejlődő termelo-

■ vio.ujivi a /. u I v iiaiui uiiaia alap­
ján mi is iőteladatunknak tartjuk 
az elkövetkező időkben a jól meg­
szervezett szocialista munkaver­
sennyel a magasabb munkateljesít­
mények, nagyobb terméseredmé­
nyek elérését. Ezért vállal juk, hogy 
ebben az évben az őszi búza hol­
danként! termésátlagát 2200 kát. 
holdas területen a tervben előirány­
zott 15 mázsa helyett 10.5 mázsá­
ra emeljük.

Az őszi árpa holdanként! termés­
átlagát 830 kát. holdon a tervben 
előirányzott 17 mázsa helyett 18.0 
mázsára emeljük.

A tavaszi árpa holdanként! ter­
mésátlagát 200 kát. holdon a terv­
ben előirányzott 14 mázsa helyett 
15.5 mázsára emeljük.

A kukorica holdanként! termés­
hozamát 500 kát. holdon a tervben 
előirányzott 30 mázsa helyett 33 
mázsára emeljük.

A cukorrépa holdanként! termés­
hozamát SS0 kát. holdon a tervben 
előirányzott ISO mázsa beívelt 102 
mázsára emeljük.

A kenderrost. holdanként! átlag

termését 380 kát. holdon a tervben 
előirányzott 50 mázsa helyett 55 
mázsára emeljük.

Terméseredményeink emelését a 
munka jobb megszervezésével, új 
munkamódszerek és termelési újí­
tások bevezetésével fogúik elérni. 
Gondoskodunk arról, hogy az 
üzemtervet minden dolgozó alapo­
san megismerje és bekapcsolódjék 
annak sikeres megvalósításába.

Mi, a mezöhegyesi állami gazda 
ság dolgozói felhívjuk országunk 
valamennyi állami gazdaságának 
dolgozóit, hogy kapcsolódjanak 
kezdeményezésünkhöz, vizsgálják 
meg üzemterveinket, tárgyalják 
meg lehetősegeiket és indítsanak 
versenyt a magasabb termések és 
nagyobb munkateljesítmények el­
éréséért.

Előre a magasabb termésért, a 
szocialista mezőgazdaság' megte­
remtéséért, Pártunk, a Magyar 
Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs 
vezetésével.

Mezőhegyes, 1050 február 7.
Mezőhegyes! Állami Gazdaság 

dolgozói."

Nagyszerű eredmények 
nagy feladatok

4 mezőhegyes! állam« gíizdaság verseny * 
tel h írásának rsszhaing ja « ha jő «»megyei 

gazdaságokhoz

. . „ „-.„ip-os tanácskozás is és harcban növekszik tovább 1$
AZvf fannal ezelőtt a szövetkezeti mozgalom. Váci

nyomában négy PP Éa Klára a szoboszlai gépállomásról;
tartották meg a P értekez- Szakai István Földesről és mégtermelőcsoportok megyei en.es.ez 
tótét. Az értekezleten a gépállo­
mások és termelőcsoportok kül­
döttein kívül a tömegszervezetek 
képviselői, üzemi népnevelők, szta- 
hánovisták és élmunkások Is részt 
vettek. Ipari dolgozóink legjobb­
jai együtt vitatták meg a szövet­
kezetek elért eredményeit és 
együtt vitatták meg az adódó fel­
adatokat is dolgozó parasztsá 
■unkkal.

Amit első pillantásra megálla­
píthatóan tükrözött a tanácskozás 
az az volt, hogy a szövetkezeti 
gazdálkodás útja helyes. Az egész 
értekezlet hangulata, a hozzászó­
lások mind azt bizonyították,
Hogy a Párt, Rákosi elvtárs való­
ban helyes utat javasolt a dolgo­
zó parasztságnak, amikor a szö­
vetkezeti, nagyüzemi termelést 
ajánlotta.

Miből látszott meg döntően 
most, hogy a szövetkezeti gazdál­
kodás valóban az egyetlen helyes 
út, amelyet dolgozó parasztsá­
gunknak járni kell, ha fel aaai 
emelkedni ?

Elsősorban a. nagyszerű, ered­
ményekből. Szövetkezeteink áltá­

llá ban már az elmúlt, évben többet 
termeltek, mint a kívülálló gaz­
dák, általában magasabb jövede­
lemre tettek szert, általában ma-

A mezőhegyest állami gazda- 
lág versenyfelhívása Hajdú 
megye állami gazdaságait is 
megmozgatta. Értekezleten vi­
tatják meg a dolgozók a ver­
senyfelhívást és javaslataik, 
vállalásaik alapján kiegészí­
tik. A versenylendület, melyet 
a mezőhegyes! állami gazdaság 
dolgozói a munkásosztály pél­
dája nyomán vettek át az 
egcsz országban, így Hajdú 
megyében is követőkre talált.

. , , . . ,1 o-asabb életszínvonalat tudnakA hortobágyi allami SazdaX“mknak biztosítani, 
ság dolgozol ma délelőtt üzemi Az ,g a szövetkezeti út helyes­
gyűlésen vitatják meg a mező- mellett szól. hogy egyre na-
hegyesi versenyfelhívást. En- gyobb számban lépnek be a közö­
llek a gyűlésnek nyilvánvaló- Len termelő csoportba a kívülálló 
an egvik legkomolyabb ered- do]gozó parasztok is. Nyilvánva-

-»• HsiSiÄÄ
gyi állami gazdasag dolgozol bizonyosodva látják: „ml sokkal 
versenyben a mezöhegyesi és a nehezebb munkával, évekkel ez-
«w «<•»> =«iafäB.kk»i -brtBfffSK
eddiginél még szebb eredmé 
nyeltet fognak elérni.

Február végére elkészül 
a Petőfi-tér rendezésének 

végleges terve
Beszámoltunk arról, hogy a 

Petőfi-tér rendezésére ötéves 
tervünk első évében sor kerül. 
A villamos síneket a Hunyadi

asztságnak. A fejlődő temieio- hurokvágányt építenek és ez- 
vetkezeti csoportokat el ke lat huiokv d„an.y m /

nemesített vetőmaggal, te- zel megszűnte k a 1-oixc y 
' 1 szék előtti villamosforgalmat.

A felszabadult útrészt bekap­
csolják a parkosítandó terület­
hez és ezzel a Petőfi-park lé­
nyegesen kibővül.

A Petőfi-tér rendezésének 
,érvét a város műszaki ügy ősz-

eiULU ----- O- 1 A
ban nem tudtunk olyan eredmé 
nyeltet elérni, mint az alig egy-két 
éve alakult szövetkezeti gazdasá­
gok.” Nem érhettek el olyan ered­
ményt, mert az ö kisparcellájuk 
uem adja meg a lehetőséget arra, 
hogy a gépi technikát fel lehessen 
használni, hogy a tudományt egy­
re fokozottabb mértékben alkal­
mazni lehessen egyszóval, hogy 
nagyüzemü módon lehessen ter­
melni. Ezt egyre többen így lát­
ják. Ha pedig ez így van, akkor 
változtatni kell a dolgon, rá kell 
lépni arra az útra, amely biztosit-

ozanai 1M Ytlll « müveim GS 
többen is elmondták, hogy milyen 
nehéz harcokai kell megvívni a kin 
Iákok, a klerikális, egyéb reakció 
ellen. Nem egyszer a csoportba is 
befurakodnak a kulákok — mint 
például Földesen — és csak kímé­
letlen harcon keresztül lehet győ­
zelemre vinni a szövetkezet ügyet 
velük szemben. Ez a híre azonban 
egyre világosabban a szövetkezeti 
parasztság oldalára dől el a falun.
A Párt, mely kezdettől kézenfogva 
vezette csoportjainkat a _ helyes 
úton, továbbra is ott áll mögöttük 
és segíti őket. Erről is beszéltek 
a küldöttek. S a falu dolgozó népe 
is egyre inkább nemcsak hogy fel­
figyel 9 munkájukra, de követni 
igyekszik őket. A gépállomásokká! 
szorosan együttműködő termelő- 
csoportok a Párt irányítása alap­
ján működve, rugóivá váltak a ía u 
fejlődésének.

Olyan hibákról is beszéltek a kii * 
döftek, hogy még nem minden tag 
viszi be a földjét a csoportba. Csali 
tél lábbal, fél szívvel van bent a 
szövetkezetben. Van , hiba a mun­
kaegység és a munka megszerve­
zése. körül. „Mi már megalakítot­
tuk a munkabrigádokat. — mondta 
Rosenberg' Katalin. — Igyekszünk 
a Szovjetuniótól sokat ^ tanulni, 
igyekszünk az ö példájukra meg­
szervezni a mi munkánkat." Ezen 
a vonalon tehát megvan a mego- 
dás módja. Tanulmányozni, kelj a 
Szovjetunió kolhozainak munkáját, 
azoknak a mintájára, az ö példáju­
kat követve keil megszervezni 
munkánkat. Hasonlóan a többi hi­
bák is elsősorban a szovjet tapasz­
talatok felhasználása útján tűnnek 
el.

Az eddigi lapasztalat tehát azt 
bizonyítja: a fennálló hibák, ne­
hézségek ellenére is feltétlenül 
egyetlen helyes út a szövetkezeti 
gazdálkodás útja. Ezt a tanácsko­
zás, mint győzelmi jelentést álla­
píthatta meg. Ha így van — es 
éppen a kézzelfogható, napnál is 
világosabb eredmények bizonyít­
ják, hogy Így van — akkor az a 
feladat, hogy nagy lendülettel to­
vább erősítsük, tovább szélesítsük 
a szövetkezeti mozgalmat.

Ezenkívül jelentős mértékben 
növelnünk kell a terméshozamot, 
hogy növekedjék a csoport jove-

leges tervet az a bizottság fog 
ja elkészíteni melynek tagjai 
a napokban érkeznek le Deb­
recenbe. H -lyszíni szemlét tar- . nasznaiae«™.......... .

, , ,1 n_t v;woDére he- kanak a Petőfi-téren és február biztosItja az előrehaladást, a fel
utcán az u} fntó, előtti téren végére elkészítik a végleges emelUedéSt. ,
lyezik, az al.omas ^ tervet hogy a munkálatokat! a tanácskozáson Lovász Arual

vállalatba adhassák. né és Juhász Ferencié is, elmond
, . . . riot -ffi! tűk hogy ma mar nincs az a naÉrtesülésünk szerint a PL- [ talom, amely letéríthetné őket i 

tér végleges rendezésen ek k°u" gztivetjtezeti útról, amely vissza 
«égéi több millió forintba kf-~| kény szétüthetné őket a kis parcel 
.-ülnek és a tér-rendezéssel a kilátástalan kisparaszti

észállatokkal. Olyan gazdasággá 
1! fejlesztenünk állami gazdasa- 
inkat, hogy az egész dolgozó pa 
sztság iskolája legyen.
Tudjuk, a mi állami gazdasa 
ink még nem felel meg ennek a 
ladatnak, ezért az a célunk, hogy 
inéi előbb ilyenné tegyük. Ne- 
íny napja készült el a tni "azda 
gunk ezévi üzemterve. Az üzem 
rvet gazdaságunk vezetőinek se 
tscgével felbontottuk brigádokra, 
unkacsapatokra és minden dolgo- 
ira. Ma már a mezöhegyesi gaz" 
rság minden egyes dolgozója 
ontosan tudja, mi az, amit neki 

kell végeznie, hogy a tervet tel- 
isíthcssiik.

Mi, a mezöhegyesi állami gazda- , ,__—
ág dolgozói az elmúlt évben dsok 1. . . „ a taggyűlésen Elek
ittunk az állami gazdaságok ver- tart • q Kö/nonti Ve-
cnyében. Erre az elsőségre busz- János elvtars, a Központi 
ék vagyunk, büszkék vagyunk - - 1 Lí-

i ipn/pf a varos muszaKi u^.yuo^ 7 . . , •| (álya1 összeállította, de a vég-l kMpülrte* tervet «.

A Község,i Kertészet párlszervezetéaek 
minden tagja belép az MSZT-be

A Községi Kertészet páit- 
I szervezete tegnap taggyűlést

ocn. erre az. -- --- 1 o amw ............ .. ... ^ ,
vagyunk, büszkék vagyunk határozatának vegr
is, hogy a mi gazdasagunk 1 valamint is-

jobb dolgozói között osztottak hajtásáról besz . _
az állami gazdaságokban dsn* I rnertette a Magyar-S 
:n élmunkás-jelvényt. De tu-juk , . «^nap jelentőségét,.

is. hoav az eddigi eredme- | ratsam x -___ jPlkese-link még nagyon kicsinyek- l A tagok egyha S'-1 ,
irt elhatároztuk, hogy az '?a.rl jdéssel fogadták meg, hoSY 3 
nkásság példája nyomán, mi is I „. i as szilárd mun--ábhfejlesztjük a munkaverseny munkájukkal és szt
nem elégszünk meg azzal, amit kaf egy elemmel igyekezneK 

lig elértünk. Meg akarjuk mu- j«+Aves tervet győzelemre vin­
ni. hogy a mezőgazdaságban is
lehet érni eddig nem látott ma-jni. , T-„„„f „jv-
a munkateljesítményeket. Meg Tomasovszki Joz&et:ei 
arjuk mutatni, be akarjuk bizo- |fárSi párttitkár javasolta, hogy 
ítani, hogy a munka jobb meg- |az0]£) akik még nem tagjai a 
ervezésével, jobb munkamódsze- lj^agyar-Szovjet Társaságnak 
k bevezetésével termelésünket az I • g^en a hónapban a Ma- 
Idlginéi sokkal magasabbra tudjuk jmeBarátság Hónao- 
nclni. A Magyar Dolgozók Partja Így

epyidőben e1 készítik a teretj61etbe- De azt is elmondották 
szegélyező lerombolt épületek hogy anuak idején bizony ők is 
h el vén építendő lakóházak. és|nagy0n nehezen határozták el ma 
, (orvot ie I gukat a társas gazdálkodás meg­

kezdésére. Sztálin elvtárs erről 
azt mondta a Kolhozparaszttok 
nak, hogy ezen nincs is semmi 
csodálntvaló. „Hiszen valóban év 
századokon át éltek az emberek 
régi módra, mentek a régi úton, 
hajtották meg derekukat a kulák 

iában lépjenek be sorai közé. lés a földesúr előtt, az uzsorások
A Dárttavság lelkes tapssal és spekulánsok előtt.
A Parttag g Ezt az utat persze egyáltalán

fogadta ezt a javaslatot s egy I m mon<jhatjuk, iiogj- helyeselték 
hangulag elfogadták. Mind" volna dolgozó parasztjaink. De ez
„„r,-„icn Indiák hogy mit kö-|mégis csak a megszokott út volt, annyian tudjak nogy , ^ út Mmdaddlg, amíg a Párt
szűnhetnek a nagy felszabad mog nem mutatta, nálunk sem bi-
Szovjetúniónak s Sztálin elv I aonyltotta be senki, hogy lehet

IlUgy nuvirixcujvn ti j'-' ”
del me és a c söpöri tagok egyéni jö­
vedelme. Az országos tanácskozá­
son hozott határozat kimondja: 
„Célul tűzzük ki, hogy a közös 
munkán alapuló jövedelem melleit 
termelőszövetkezeti csoportjaink­
ban az 1950-es esztendőben minden 
családnak legyen saját fejőstehe­
ne. Ezenkívül el kell élnünk azt is, 
hogy ez év telén minden iermelo- 
csoporlbcli család vághasson saját 
használatára hizlalt disznót" Ez 
persze csak úgy valósul meg, ha 
mindazt a feladatot, amit a terme- 
,és tokozása terén az országos ta­
nácskozás megjelölt, elvégzik tér 
mclöcsoport jaink.

Az eredmények mellett nagyok 
feladatok is. „De bízunk saját 

erőnkben ... — mondja ki a hatá­
rozat. — fis tudjuk, hogy örö­
münkben és bánatunkban, sike­
reinkben és bajainkban mindig ott 
van mellettünk a mi Pártunk, a 
Magyar Dolgozók Pártja."

Gyakorlott
KOMOLY

onax s I zonyltotta be sen tu, nugy
tár-rnak Tudják azt is, hogy 1 másképpen is élni. A Párt, Rákosi
társnak. ma- elvtárs hívta fel először dolgozó
milyen megtiszteltetes parasztságunk figyelmét, hogy
gyár dolgozó nép szamára, jdobja el az d6di gazdálkodást mó- 
hoETV a szocialista szovjet nép dot, amely csak gondot hoz, amely 

* 7 mnnRhatia magát csak. a Mákokat hizlalja, és tér-
barát] anak mondhatja magat. Lea rá az üj útra, amelyik a jobb

A Községi Kertészet életet, a felemelkedést hozza,
szervezetének minden tagja Dolgozó parasztjaink legjobbjai 

„ , hnffv még ebben iátértek erre az útra. Errol besze.- megfogadta, hogy meg tek az értekezleten. De felvetettek
a hónapban belép a Magyar-1 az erexjmények mellett a nehezsé-
Szoviet Társaságba s lelkesenI gekét is. Mert természetesen ne- 
ozovje „ ,, I hézséack is vannak ezen az utón.éljenezte a Szovjetuniót, Sz,tá | A jó életet ingyen nem adják”

tj„ mondotta Sztálin elvtárs. Mar­iin elvtársat, a Pártot és Rá­
kosi Mátyás elvtársat.

akvizitőrl
KERESÜNK

állandó munkára
Rendes megélhetés 

biztosítva 
Cím a Kiadóban

— monaoua otwmi tmu.e,
.colni kelt. harcban erősödött eddig L-
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SPORT

Szotlib a ion-vasárnap Moszkvsbäü fßttdBZik ÖI6§ “ág^elMt^mfgOi^tamadlk .helyen

az ez évi női gyorskorcsolyázó vílágbajnokságo
Magyarország is képviselteti magát a küzdelemben

A világ békéjének megvédése je­
gyében rendezi meg a közeli napok­
ban a Szovjetunió Legfelsőbb Sport- 
hatósága az ez évi női gyorskorcso­
lyázó világbajnokságot. És a küzde­
lemre összegyűlnek Moszkvában, a 
világ fővárosában a legjobb verseny­
zők, hogy a Vili. világbajnokság 
távjain összemérjék erejüket a Szov­
jetunió képviselőivel, Iszakovával és 
társaival, a bajnoki cím esélyesei­
vel. A rajtnál ott lesz a finn, nor­
vég, svájci, csehszlovák, lengyel női 
gyorskorcsolyázókon kívül Kováén 
Julia személyében a Magyar Népköz- 
társaság sportolója is, aki előrelát­
hatólag ma reggel utazik repülőgé­
pén a Szovjetunió fővárosába.

Ha az eddigi hét világbajnokság 
történetét és eredményét figyelme­
sen átvizsgáljuk, az első pillanatban 
szemünkbe ötlik: eddig még e klasz- 
szikus szám küzdelmeiben nem in­
dult el magyar női versenyző. Nem

indult azért, mert a felszabadulás 
előtt ismeretlen volt nálunk ez a 
komoly tudást igénylő sport, mely 
kitartást, áldozatkészséget kíván 
meg a versenyzőktől.

Csak a munkásságnak a sportban 
történt térhódítása után vált Ma­
gyarországon is a tömegek sportjává 
a női gyorskorcsolyázás, s a Szovjet­
unió tapasztalatai, felhasználva, rö­
vid időn belül komoly képességű 
versenyzőkkel fog Népköztársaságunk 
is rendelkezni.

Kovács Julia pedig, ha nem is szól 
hat bele döntően a világbajnokság 
sorsába, de személyesen láthatja 
legkiválóbb szovjet női gyorskorcso­
lyázókat, akiknek edzését, verseny­
zését figyelmesen tanulmányozva, 
hatalmas lépésekkel viheti előre a 
Szovjetunióból való visszatérte után 
Magyarországon a női gyorskorcso­
lyázó sportot.

TURNOVSZKY ÉS BEOLET 
I NYERTÉK AZ ASZTALITENISZ 

VB VIGASZVERSENYÉT
Az asztalitenisz világbajnokság dön- 

jével egyidőben rendezték meg a VB 
vigasz versenyeit is azok részére, akik 
a selejtezők alkalmával már kiestek 
a további küzdelemből.

A férfiaknál nagy küzdelem után ________
Tumovszky (Csehszlovákia) végzett órára a párthelyiségben

meg, csoportosan nézzük me,
__ 0, _____ „ Munkásmozgalmi Kiállítást.
Csillik és Halász (Magyarország) kö­
tött ki.

Nőknél a magyar Havasi egeszen 
kitűnően szerepelt. A döntőig küz­
dötte fel magát, azonban ott a fran­
cia Boelottól vereséget szenvedett.
Ebben a számban Kotatkova (Cseh­
szlovákia) és Delay (Franciaország) 
lettek a harmadikok.

mám

... VARGAKERTI pártszervezet bi- 
I zalmíjai és népnevelői péntek este 5 
órára a 'párthelyiségben jelenjenek

a

SZÍNHÁZ

a D. VILLANYGYÁR Is megkezd­
te előkészületeit a tavaszi idényre. 
Vasárnap már labdarúgó mérkőzést 
játszanak, szombaton este 6 órakor 
pedig a Villanygyár összes sportolói 
vacsorával egybekötött idénynyitó 
estet rendeznek az üzemi kultúrház-

SZAKSZERVEZET

Csütörtökön este Gorkij: Kispolgá« 
rok c. színműve van a színház mű­
során, a Hajlított Bútorgyár dolgo­
zói részére.

Pénteken este: Moszkvai jellem, 
Szofronov nagysikerű vígjátéka ke­
rül színre a Dohánygyár dolgozó! 
részére.

Szombaton este fél 8: Falusi bor­
bély — Katona-bérlet és Z. szclv.

KIOSz

MÍIK-sporímoz^alomhan 
resztvenni kitünietes

Az 1950. évi MHK kiírása a tava­
lyinál sokkal komolyabb feladatokat 
ró azokra a dolgozókra, akik részt- 
vesznclc a sportmozgalomban. Ve­
gyük sorra az új kiírásnak azokat a 
pontjait, melyek közvetlenül a pró- 
bázókról szólnak.

„Az MHK-ban részivehet minden 
15. évét betöltött becsületes, de­
mokratikus gondolkodású, Nép- 
köztársaságunkhoz hű férfi és no.“ 
Ez azt jelenti, hogy a sportmozga­

lom tagjává válni tisztesség, ami 
azonban kötelességekkel is jár. Az 
MHK 1950. évi kiírása részletezi eze­
ket a jogokat és kötelességeket. 
Nézzük tehát először a jogokat. Mi­
lyen jogai vannak annak, aki az 
MHK-probázáson való részvételre je­
lentkezett.

„A sportmozgalom rendelkezésé­
re bocsátott sportlétesítményeket 
és sportfelszereléseket hasznaim

A sportmozgalom résztvev'öi ré­
szére szervezett edzéseken és tö­
meg versenyeken résztx. enni.

A sportmozgalom résztvevői szá­
mára biztosított előnyöket élvezni

A próbálcia való csoportos uta­
zásnál az MHK 50 százalékos vas­
úti kedvezményét igénybevenni.

A próbázásnál teljesített fokozat­
nak megfelelő MHK-jelvényt vi­
selni.“
Mindezek a jogok azonban előre 

megmutaták már, hogy mik a pro­
li ázó k kötelességei. A próbázó kö­
teles:

,,A szocializmus építésében, mun­
kában, tanulásban, népünk szabad­
ságának és békéjének megvédésére 
való felkészültségben példát mu­
tatva elöljárni.

Rendszeres testnevelésen keresz­
tül magát egészségesebbé, erősebbé, 
bátrabbá, ruganyosabbá, kitartóbbá, 
így a szocializmus építésére és 
népi demokráciánk védelmére al­
kalmasabbá lenni.

Az előírt próbákra rendszeres 
edzésekkel felkészülni.

A sportmozgalom sikerét minden 
erővel előmozdítani és megakadá­
lyozni a sportmozgalommal kap­
csolatos minden visszaélést és sza­
bálytalanságot.

A sportmozgalomban résztvevő 
gyengébb sporttársait mindenben 
segíteni.

Erkölcsi kötelessége elemi csapás 
vagy szerencsétlenség esetén a 
baleset szenvedőinek segítséget 
nyújtani

Úgy érezzük, hogy a kötelességek­
kel mindenki fenntartás nélkül egyet­
ért. Olyan kötelességek ezek, ame­
lyek az állampolgári kötelességen 
felül természetesen fokozott követel­
ményekkel lépnek elő a sportmoz­
galom résztvevőivel szemben.

A próbázók szempontjából különös 
figyelmet érdemel az edzéseken való 
részvétéi kötelessége. Az elmúlt év 
után azt hisszük, mindén próbázo 
saját tapasztalataiból tudja, hogy 
milyen lényeges a próbázás eredme- 
nyessége szempontjából is, hogy a 
próbák letétele előtt rendszeres ed­
zésen vegyen részt.

A sportmozgalom is csak úgy éri 
el célját, ha a résztvevőket rendsze­
res sportolásra készteti.

Az MHK idei kiírása egyébként is 
kőtelezővé teszi az edzéseket. Min­
den jelentkező eredinénylapot kap, 
ami a jelentkező ideiglenes igazol­
ványa. Ezzel az ered meny lappal kell 
megjelenni az edzéseken is. Az ed­
zésekről a kiírás így intézkedik: 

„Próbát csak az tehet, aki a 
első és második időszakban leg­
alább két-két edzésen vesz részt.“ 

„Az edzéseken való részvételt az 
edzésvezetö az eredmény lapon iga­
zolja."
A próbák beosztása biztosítja, hogy 

az edzéseket tervszerűen folytathas 
suk. Az idei MHK-ban az első idő­
szak május 15 és július 31 között 
tart. Ebben az időszakban ügyesség­
ből, ruganyosságból és gyorsaságból 
kell próbázni. A második időszakban 
szeptember 1 és november 30 között 
pedig technikából, állóképességből és 
erőből próbázhatunk.

Az MHK sportmozgalomban való 
részvétei kitüntetés és megbecsülés. 
Ezt bizonyítja a kiírás egyik befe­
jező pontja is, amelyik így szól: 

„Ha valaki a résztvevők közül az 
MHK szabályait ludutosan meg­
sérti, vagy a sportmozgalom részt­
vevőjéhez nem méltó íjolitikai és 
erkölcsi magatartást, viselkedést 
tanúsít, a mozgalomban való rész­
vételié méltatlanná válik. A sport- 
mozgalomból ki kell zárni és az 
esetleg már kiadott jelvényt vissza 
kell venni.“
Mindezt tudnunk kell ahhoz, hogy 

a sportmozgalom méltó tagjai le­
hessünk, hogy részesei lehessünk a 
szocialista sport építése nagy mun­
kájának.

SAKK
Az elmúlt vasárnap a kerületi baj­

nokságban az alábbi eredményeket 
érték el sakkcsapataink:

Megyék közötti verseny: Magán­
alkalmazottak—Mátészalka 6.5—3.5, 
Nyíregyháza—D. KIOSZ 6:4, DSZM1E 
—Hajdúböszörmény 7.5:2.5.

Megyei I. osztály: Pedagógusok— 
B. Előre 6:2, D. Előre—KIOSZ II. 
6:4, D. Lendület—D. MEFESZ 6:4.

Megyei 11. osztály: Pedagógus II.— 
MÁV Igazgatóság 4:4, Igazságügy I.— 
DSZMTE II. 6.5:1.5, Postás I—MÁV 
Forgalom 6:2, D. Előre II.—Gépipart 
gimnázium 5:3, MF.MOSZ—Pénzügy 
6:2, Népbolt—MÁV Fütöház 4:4, D. 
KÁOSZ I.—Ref. gimnázium 5:3, Nép­
bolt—Hajdúhadházi KIOSZ I. 5:3.

Megyei 111. osztály: Révai gimná­
zium—Dóczi leánygimnázium 6:0, D. 
KÁOSZ—Auguszta szanatórium 5:1, 
MEMOSZ II.—Állami kórház 3.5:2.5, 
Textil I.— MÉMOSZ III. 5:3, MÁV 
Igazgatóság III.—Elektromos Vasas 
IX. 6:0, Közgazdasági gimn.—Fazekas 
gimn. 3:3, Igazságügy II.—Nyúlást 
SZÍT 5:1, OTI—Élelmezés II. 4:2, Me­
gyeháza-Textil II. 6:0, Fazekas gim­
názium I.—Iparos SZÍT 5.1, Epítu- 
ioari gimn.—Bottvinik Sakk Kör 4:2. 
Fodrászok—D. MÁSZÓ V LET EPOSZ 
3.5:2.5, Rendőrség—Állami kórház 3:3,

Úttörője: Révai—Vasvári 5:1, Gyer­
mekváros—Foroszlay-út 4:2.

Sakkórákra péntek estig lehet be­
fizetni. Darabja 167 forintba kerül.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Hol- 
gozó/c Szakszervezete könyvelői ta­
pasztalatcsere értekezlete iebr. 10-én 
délután 6 órakor folytatja megbeszé­
léseit az új Káliszról. — A Kereskedel­
mi és Pénzügyi Dolgozók Szakszer­
vezete helyiségében SZÍ Tiíinapot 
tartunk ma d. u. 6 órakor. — A pe­
dagógus szakszervezet kötelező ol­
vasmány ismertető előadás sorozatá­
ban pénteken délután 6 órakor a Re­
formátus gimnáziumban Forgács Jó­
zsef. tart előadást, Madách: Ember 
Tragédiájából. — A pedagógus szak- 
szervezet kulturális bizottsága és az 
intézetek kultúrfelelősei részére feb­
ruár 10-én d. u. 3—4-ig értekezletet 
tart Bethlen-u. 14. alatt, a könyvtár­
teremben. Januári jelentését minden­
ki hozza magával.

KISOSz
Bútorkereskedők, azok is, akik üz­

letüket megszüntették, 1949. évi for­
galmukról a bevallást a KISOSZ iro­
dába sürgősen adják be. — Bazáros 
adóközösség szombaton 5 órakor a 
KISOSZ kistermében pénzügyi elő­
adóval lesz megtartva. Minden tag 
megjelenése saját érdekében köte­
lező. — Felhívjuk mindazon tagjain­
kat, akik a volt társulati iskolával 
kapcsolatban kirótt OTI-járulékok 
ellen felszólamlással éltek, hogy a 
felszólamlásra kapott OTI határoza­
tukkal együtt ma 6 órakor egyesü­
leti helyiségünkben megbeszélésre 
saját érdekükben jelenjenek meg. — 
Ma délután Szabad Nép Baráti Kör. 
— Dohány kisárusok ma délután 6 
órakor vezetőségi és bizalmi gyűlést 
tartanak a KISOSZ kistermében. — 
Felhívjuk a vásári kereskedőket és 
iparosokat, akik a zsibvásárnál áru­
sítanak, hogy helykiosztás miatt 
szombaton 7 órakor feltétlenül jelen­
jenek meg a helyszínen.

Könyvkötő, fértyképész és papirjeU 
dolgozó szakosztály ma 5 órakor 
Nyomtató-u. 9. alatt ülést tart. — 
Vendéglős, korcsmáros és szikvizes 
szakosztály ma 7 órakor ülést tart 
Nyomtató-u. 9. alatt. Mindenki je­
lenjen meg, mert névsorolvasás lesz. 
— Csizmadia mesterek, akik anya­
got írattak, meglévő pénzüket adjak, 
le Veres Miklós borkereskedőnél, 
Csapó-utcán. — A KIOSZ dalárda 
február 12-én, vasárnap 4 órakor évi 
rendes közgyűlést tart Nyomtató-u. 
D. alatt. A tagok pontos megjelené­
sét kérjük. — Kalapos adóközösség 
ma 5 órakor a KIOSZ megyei tit­
kárságon, Mónus Illés-u. 4. alatt 
fontos ügyben ülést tart. — Női sza­
bó adóközösség ma 6 órakor Mónus 
Illés-u. 4. alatt ülést tart fontos ügy­
ben. — Felhívjuk a kifőző szakosz­
tály tagjait, hogy tagdíjaikat feltét­
lenül rendezzék, Miklós-u. 2. alatt. — 
Felhívjuk a futball-, sakk-, ping­
pong szakosztály tagjait, hogy szom­
baton fél 6 órakor sportszeminai íum 
lesz, melyre mindenkinek a megje­
lenése kötelező. — Fodrászok! Va­
sárnap délután 3 órakor tisztújító 
közgyűlést tartunk. Kéri a vezetőség 
a pontos megjelenést.

ANYAKONYV
Születések: Sándor ' Lajos kocsit, 

Apponyi-u. 32.: Éva, Nagy János vil­
lanyszerelő, Timór-u. 13.: János, Szi­
lágyi Márton fm.. Kalap 37: Mihály, 
Naey Lajos dohánygyári m., Olaj- 
ütő 3/b.: Mária, Simon Ferenc gép- 
kocsivez., Csokonai-u. 31.: Ferenc, 
Jóni István sgm., Eötvös-u. 33.: Isi-

Házasságok: Derzsy Miklós gépla­
katos s., Ujdíósgyőr-Vasgyár és Nagy 
Katalin, Simonífy-u. l/a, Papp Fe­
renc áll. traktoros, Bellegelö 435. és 
Engy Erzsébet, Bellegelö 450., Besse­
nyei Ferenc gyári m., Kulacs-u. 15. 
és Rácz Mária, Tordai G.-u. 7.

APROHIRDETESEK
ÁLLÁS

ITT A TEREMKÉZILABDA- 
BAJNOKSÄG

tizombat-vasárnapi fordulójának ered­
ményei:

Fétfiáknál, I. osztály: D. Előre— 
Rendőrség 25:13, D. Lokomotív—D. 
Fások 20:6 — II. osztály: MÁV For­
galom—D. MÉMOSZ 14:G, KASÉ—D. 
Fások II. 16;2, Konfekció—Pedagógus 
II. 20*5, Pedagógus—Textil 9:7, D. Lo­
komotív II.—KASÉ II. 11:5, D. Előre 
—Postás 12:10, MÁV Forgalom—D. 
Előre III. 10:5.

Nőknél, 1. osztály: D. MÉMOSZ— 
Betű 4:1, D. Előre—D. Fások 4:1, Do­
hánygyári Lendület—VAOSZ 5:4. —
II. osztály: D. MÉMOSZ—D. Fások 
II. 11:2, D. Lokomotív—KASÉ elma­
radt, mert a KASÉ nem jelent meg. 
— III. osztály: D. Fások—D. Előre 

‘3:1, D. MÉMOSZ—Betű 3:0.

A GANZ VILLANY 
SEM TUDTA MEGÁLLÍTANI
győzelmi útjában a D. Lokomotív 
férfi kosarasokat, akik a tavaszi 
idényben igyekszenek biztosítani az 
NB Il.-ben való maradásukat. 49:31 
(21:15) arányban győztek a debreceni 
fiúk és a legtöbb kosarat G. Nagy 
(27) dobta.

A Lokomotív kosarasai vasárnap 
temét idegenben játszanak. A férfiak 
a Magyar Textil, a nők pedig a MA- 
TEOSZ ellen mérkőznek — Buda-
ttesten* \

MA este 6 órakor taggyűlést tart 
a Labdarúgó JT. Minden játékvezető 
részére kötelező a megjelenés.

A DSZMTE I. és II. játékosai ma 
délután 3 órakor a DTE pályán je­
lenjenek meg, fegyelmi terhe mel­
lett.

A D. LOKOMOTÍV kézilabda szak­
osztálya ma délután fél 6 órakor a 
Sportcsarnokban összejövetelt, tart.

FELHÍVOM a Hajlított Bútorgyár 
összes labdarúgóit, hogy csütörtökön 
este fél 6 órára az üzemben jelen­
jenek meg.

A D. LOKOMOTIV a Szolnoki Lo­
komotív labdarúgó mérkőzés után 
kézilabda villámtornát rendez a 
Sportcsarnokban, négy férfi és négy 
női csapat részvételével.

AZ ORSZÁGOS Vasutas teremkézi­
labda bajnokságokra az első nevezé­
sek már befutottak. Szolnok, Békés­
csaba, Barcika vasutas dolgozói már 
bejelentették részvételüket.

MA ISMÉT edzést tart a Lokomo­
tív, mely vasárnap délután a Dió­
szegi-úti sporttelepen a Szolnoki Lo­
komotív együttesével játszik barát 
ságos mérkőzést.

A D. RENDŐRSÉG ökölvívói va­
sárnap Debrecenben a Klsvárdai 
ÖSE-vel mérik össze eréjüket.

A DEBRECENI tornászok — Aradi 
Gyula vezetésével — szombaton reg­
gel indulnak a soproni versenyre.

ELEK ILONA, kétszeres olimpiai 
bajnoknőnk beteg, s így bizonytalan 
a magyar női tőrcsapat összeállítása, 
mely szombaton a franciák ellen ve- 
«lid a küzdelmet.

KERESEK leányt vagy 
asszonyt, ki a háztartás 
minden ágában jártas. 
Nyomtató-u. 5. balcsengő.

5319—3

RENDES, megbízható, fia­
talasszony iks háztartás ve­
zetését vállalja. Vár-u. 4., 
keresztépülel. Ny—3

LAKÁS

ELCSERÉLEM szoba,
kor.yhás lakásomat kétszo­
básért. Különbözeiét fize­
tek. Bajcsy-Zsilinszky-u. 45 

Sz 638—4

EGY szoba összkomfortos 
lakást cserélek városi vagy 
kertségi lakásért. Csapó-u. 
23. jobbra első ajtó. 4251—4

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

CSAPÓ-U. 33. alatti szik- 
vizüzememet átvette Deb­
recen Községi Vállalat
Szikvízüzeme, Kózsa-u. 3. 
Szikvízszükségletét minden­
ki ugyanaban az árban to­
vábbra is ott szerezheti be. 
Kun. Sz 668—7

ÜZLETI* berendezés, pul­
tok, nyitott és fiókos áll­
ványok, liszttartó fakkok, 
egyágú tolólétra, 6 m-es, 
kétágú létra, lemezhordók 
eladó. Vértessy, Hatvan-u. 
G. szám Ny 4574—7

VÉTEL

TO.lat, nyúl bőrt veszek, 
tollat, eladok kilónkén; is», 
i’ceti-u. 1. Hatvan-u. sarok. 
S'/.atmáry. • 4156—9

Használt bútort veszek — 
Nyí'.-u. 127. Sz 582—9

KERESEK megvételre 10 
vagy 15 db nadályt (piócát) 
Cím: Zsák-utca 5. l. ajtó.

VÁGÓ kecskét mindig 
veszek, Pap, Csapó-u. 39.

Ny 4560—0

FESTMÉNYEKET — hi­
básat is— perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Mükeres- 
kedés. Színházátjáróban.

Sz 634—9

ELADÓ RUHAFÉLE

TAVASZI kabát, barna, 
bösza’oású, modren, eladó. 
Rákóczi-u. 18. Sz 649—10

ELADÓ BÚTOR

Újonnan festett, háló, asz­
tal, széle, ágy, ezekrény el.
fl&uJXííUL 12Z‘ fia fiöi—U

REKAMIÉ eladó, búlor- 
kárpitozás, javítás most a 
legolcsóbb Baranyainál. — 
Szinházátjáróban. Sz 635-11

HENCSER, előszobafal, 
íróasztal, fotelek, más bú­
torok eladók. Hatvan-u. 27 
pince, balra. Sz 540—11

DÍVÁNY két fotellel, két 
ágysodrony, két ruhaszek- 
rény olcsón eladó. Nemzet- 
őr-u. 3. Sz 661—11

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, új, olcsón eladó. Kos­
suth 49. Ny 4581—11

ÍRÓASZTAL, kombinált 
szekrény, ebédlőszekrény 
eladó. Csapó 16. jobbra.

Ny 4584—11

MÁK DARÁLÓ, villany­
motorhajtású, üzemképes, 
jó állapotban eladó. Vér- 
lessy, I-Iatvan-u. 6.

Ny 4577—15

ELADÓ TŰZHELY

TŰZHELYEK j kisebbek, 
nagyobbak, 3 db 150—200 
személy részére, felelősség­
gel, Csapó-u. 98. Ny 4586-17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSIK, órák, 
korcsolyák kitűnő állapot­
ban kaphatók. Hunyadi 11. 
Villanykörtecsere.

Sz 502—18

BÜKKFA íróasztal, két 
világos ágy, egyméteres ke­
rek csiszolt tükör eladó. 
Hatvan-u. 13. őz «75—11

HÁLÓSZOBA és ebédlő- 
bútor, masszív, kifogásta­
lan álapotban eladó. Rákó- 
czi-u. 18. Sz 650—11

radio

Telepes és hálózati szu­
per rádiók, gramofonok, 
opái1 izzók, rozsok, vasalók 
Soltésznál Kálvin-tér 2.

Sz 614—12

Rád*ót; Nánássytól Rnclió- 
javí! át?: Nánásoynál. Néprá­
dió 380 Ft. Villanyszerelés: 
Piac-u. 87.

VILÁGVEVŐ szuper rá­
dió, 4-fl-es, alkalmi áron 
eladó. Kálvln-tér 3. szám.

Sz 654—12

VEGYES

ólomkristályok eladók és 
ezüst cvökcszlo;. Nemzeti 
Bank Ili. e. 1. P—21

KÁVÉPÖRKÖLÖGÉP, 3 
dobos, villanymotorhajtású, 
gázfűtéses, villanymotor­
hajtású kávédaráló eladó. 
Vértessy, Hatvan-u. 6.

Ny 4576—21

MINIMAX, nagy tüzoltó- 
készülék, használható álla­
potban eladó. Vértessy, — 
Hatvan-u. 6. Ny 4575—21

Veluröörból anyaggal ív>- 
eő ka hát 60u forint Tegdvc. 
nél Kálvin-tér 19. üzlet.

Sz 573—22

SAJÁTTERMÉSÜ, tisztán 
kezelt bor lilerenkint 5 fo­
rint. Cserepes-u. 5.

Sz 642—22

LEGSZEBB kivitelben ké­
szítek rátét monogramot, 
hímzést, toledot, kötést. 
Varga-u. 7. 4309—22

ÁLLAT

TIZHETES keresztezett, 
szép malacok ealdók. Ho- 
mok-u. 74. Kiss. Ny 4572-23

45—55 kg-os SÜLDÜK el­
adók a volt Huszáilakta- 
nyában. 4310—22

INGATLAN

Eladó beköltözhető laká-"- 
eal Mikes Kelemcn-u. 5. ez. 
ház.

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

GENERÁLOZOTT egyli­
teres személyautó olcsón 
eladó. Rákóczi-u. 3.

Sz 528—13

VARRÓGÉP

Keresek eiillye^ztős varró, 
gépeket, roncsgépek o: fele­
lősséggel javítok, ütvő-'-u. 
13. László műszeréi«.

Ny 4552—14

Jó állapotban levő varró­
gép olcsón eladó. Magoss 
György-iér 9. házfelügyelő 

Sz 646—14

EGYSZERŰ női varrógép 
eladó. Vár-u. 11. 1. ajtó.

Sz 6Í6—14

GÉP GÉPSZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet 
javít, vesz, elad Ludmán, 
Piac-u. 42. Pannónia-ud /ar 

Sä 607—15

ÍRÓGÉP, számológép, be­
tegtolókocsi, gyors főző el­
adó, .Kossuth 31. hátul az 
udvarban. 4539—21

AJÁNLAT

DIMITROV- (Miklós) U. 
5. számú ház — beköltöz­
hető lakással — eladó.

Sz 671—21

HÓ- ÉS SÄRCIPÖ SZAK­
SZERŰ VULKANIZÁLÁSA 
FELELŐSSÉGGEL, CSAPÓ 
UTCA 98. 4567—22

ZOMÄNCTÜZHELYEK 
szakszerű javítását, samot- 
tozását vállalom. Ócska 
asztali tűzhelyeket veszek, 
vagy becserélek. Csapó-u. 
87. Tüzhelylakatos.

Sz 666—22

MÜRAGASZTÓ! Minden­
nemű törött dísztárgyat ra­
gasztok. Kölcsey-u. 16. fsz.

Sz 667—22

Csizmasámfa, kaptafa, 
cipősáinfa ogolceóbb Jámbor 
István kapta fák éc-zítő mes­
ternél, Kossuth-ii. 49. sz.

Ny 4538—22

Gumicsizmákat, sárcipő­
ket vulkanizálva zippzára. 
kát javí ok Nagy Icáván. 
Széclicnyi-u. 2. 22.

Zászló címerek, rudak, 
csúcsok, Petii ő kézimunka­
ipar, Debrecen, Szén, Anua.titsa Í0U Sa 55b—

HATVAN-U. 47. számú 
házrészem oicson elaoó.

Sz 656—21

HÁROMSZOBÁS komfor­
tos házrész eladó. Széche­
nyi- u. 12. 2. ajtó.

Sz 672-24

NÉPLAP 
politikai nap'lap

*
Felelős szerkesztő:

PINCZÉSI PÁL

Felelős kiadó:
SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkctsziőség:
Debrocen, Baja?y-Zeilin@z 
utca 1. ez. Telefon: 42-54 

*
Kiadóhivatal:

Debrecen, Bajcsy-Z^ilinszky- 
utca 1. ez. Te!efon: 30-01 

*
Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen

Baj cfly-Zei 1 i n^z k y-u tea 1.

Műtszaki ig.: Kovács Miháif
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